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Az európai parlamenti választások értékelése az ázsiai 
sajtóban 

2024. június 6 és 9. között tartották meg az Európai Unió tagállamaiban az európai parlamenti 

választásokat, melyen a 27 ország választópolgárai összesen 720 képviselőt választottak meg. 

Az Európai Parlament az Európai Unió (EU) parlamentáris testülete, amelyet az EU 

állampolgárai közvetlenül választanak 5 éves időtartamra. Az Európai Unió Tanácsával, és az 

Európai Bizottsággal együtt alkotja az EU törvényhozói hatalmi ágát. Hivatalosan a székhelye 

Strasbourg, de Brüsszelben is ülésezik. 

A választások győztese 184 mandátummal az Európai Néppárt, amely közel tíz képviselővel 

tudta növelni mandátumainak számát. Az EPP egyedül szerezhette meg a képviselői helyek 

több mint negyedét. 

A második számú erőt továbbra is a szociáldemokraták, vagyis a Szocialisták és Demokraták 

(S&D), alkotják, ők mintegy 139 mandátumot tudtak megszerezni. A harmadik helyen a 

liberális Újítsuk meg Európát! (Renew Europe – RN) frakció végzett 79 mandátummal, amely 

veszített befolyásából, elsősorban Emmanuel Macron francia elnök pártja, a Reneszánsz súlyos 

veresége miatt. A negyedik helyet a jobboldali ECR, szerezte meg, amely néhány 

mandátummal tudta növelni képviselői helyeinek számát, összesen 73-ra. Tőlük jobbra 

található az Identitás és Demokrácia (ID), amely 58 mandátummal az ötödik helyen végzett, 

köszönhetően a francia Marine Le Pen Nemzeti Tömörülése által elért győzelemnek. A 

liberálisok után a Zöldek a választás másik nagy vesztesei, ők 52 mandátumot kaptak. A 

radikális baloldali pártokat tömörítő Baloldal 45 képviselővel az EP legkisebb frakciója marad.  

Az Európai Parlament vezető erejét továbbra is a néppártiak, a szocialisták és a liberálisok 

alkotják, megőrizve a kényelmes többséget. Az ECR és az ID valószínűleg ellenzéki szerepet fog 

betölteni.  

Az európai parlamenti választások eredményei az egyes tagországok belpolitikáját is erősen 

befolyásolják. Erre a legjobb példa Franciaország, ahol Emmanuel Macron elnök pártja súlyos 

vereséget szenvedett. Marine Le Pen Nemzeti Tömörülése 30 mandátumot szerzett az Európai 

Parlamentben, ezzel szemben Macron Reneszánsz pártja csupán 13-at, és szorosan a 

nyomában van a szocialista párt, amely szintén 13 képviselői helyet húzott be. Az eredmények 

ismeretében nem meglepő, hogy Macron azonnal bejelentette, hogy feloszlatja a 

nemzetgyűlést, így június 30-ra és június 7-re törvényhozási választásokat ír ki. 

Macron maga azonban nem mondott le, elnöki mandátuma 2027-ig tart. Amennyiben viszont 

a nemzetgyűlési választásokon hasonló eredmény születik, mint az EP-választáson, az 

jelentősen megnehezítheti Macron dolgát, hiszen az elnöknek egy más színezetű 

Nemzetgyűléssel és kormánnyal kellene együtt vezetnie az országot. 

Amint arra számítani lehetett, Németországban Olaf Scholz kancellár pártja, a 

szociáldemokrata SPD is vereséget szenvedett, hiszen mindössze a harmadik helyet szerezte 

meg a szavazatok 14 százalékával míg nagyobb koalíciós partnere, a Zöldek 12 százalékot, 

kisebb partnere, a liberális FDP pedig 5 százalékot ért el. Az első helyen a konzervatív CDU/CSU 

https://www.maltatoday.com.mt/news/ewropej/129660/election_2024_seat_projection_for_new_european_parliament
https://www.channelnewsasia.com/world/french-president-macron-calls-snap-legislative-election-after-defeat-eu-vote-4398231
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pártszövetség végzett 30 százalékkal. De ennél nagyobb meglepetést jelentett, hogy a 

szélsőjobboldali, bevándorlásellenes, euroszkeptikus Alternatíva Németországnak (AfD) párt a 

botrányok ellenére jelentősen erősödött, a 2019-es európai parlamenti választásokon elért 11 

százalékkal szemben most 15,9 százalékot kapott, ami 15 mandátumot jelent a számukra. Az 

eredmények fényében Markus Söder, a CSU elnöke, egyúttal Bajorország miniszterelnöke 

előrehozott választások kiírására szólította fel a kancellárt. 

Alexander De Croo, belgiumi miniszterelnök bejelentette lemondását, miután a Flamand 

liberálisok és demokraták pártja (Open VLD) vereséget szenvedett az európai parlamenti 

választásokon. Várhatóan a június 9-i eredmények bonyolult tárgyalásokat fognak 

eredményezni egy olyan országban, amely a nyelv és a mély regionális identitás tekintetében 

is megosztott. Belgiumot nyelvi vonalak mentén ketté osztva, délen a frankofón Vallónia, 

északon pedig a holland nyelvű Flandria alkotja, és a kormányokat mindig a két régió pártjaiból 

álló koalíciók hozzák létre. 

Olaszországban Giorgia Meloni miniszterelnök szélsőjobboldali pártja a szavazatok 28 

százalékával megnyerte az európai választásokat, ezzel megerősítette vezető szerepét otthon, 

és megszilárdította királycsináló szerepét Európában. Meloni Olaszország Testvérei pártja 

továbbra is az ország legnépszerűbb pártja, és még javított is a 2022-es parlamenti 

választásokon elért 26 százalékos eredményén – derül ki a RAI állami műsorszolgáltató által a 

megszámlált szavazatok közel 70 százaléka alapján készített előrejelzésekből. Itt a legnagyobb 

vesztesnek Matteo Salvini jobboldali Ligája bizonyult. Miután a 2019-es uniós választáson a 

szavazatok több mint 34 százalékával az első helyen végzett, a Liga ezúttal mindössze 8,5 

százalékot kapott, lemaradva egykori szövetségesétől, a Forza Italiától, amely 9 százaléknál is 

többet ért el. 

Magyarországon a szavazatok 99,95 százalékának összeszámlálása után az Európai Parlament 

21 magyar képviselője közül tizenegyet a Fidesz–KDNP, hetet a Tisza Párt, kettőt a DK–MSZP–

Párbeszéd, egyet pedig a Mi Hazánk Mozgalom fog delegálni. 

Az alábbiakban azt mutatjuk be, hogy az európai parlamenti választások mekkora szerepet 

kaptak az ázsiai médiában és mik voltak a legfőbb következtetéseik. 

Észak-Ázsia 

Oroszország 

Az egyik vezető orosz kiadvány, amelyet a Kreml is „kedvel”, a Kommersant, a választások előtt 

egy héttel foglalta össze azt, amit szerzői a választásokról gondolnak és amit az eredményektől 

várnak. A Kommersant és általában az orosz sajtó azt hangsúlyozta, hogy az előrejelzések 

szerint a szélsőjobboldali pártok jelentős erősödésére lehet számítani, különösen 

Franciaországban, Olaszországban, Belgiumban, Magyarországon, Ausztriában és 

Hollandiában. Például a holland Szabadság Pártja, amely 50%-os mandátummal vezet, szintén 

erősíti majd a pozícióit szerintük. Hasonló tendenciák figyelhetők meg Ausztriában, 

Spanyolországban, Portugáliában és Németországban is. Az orosz elemzők általában  Giorgia 

Meloni, Olaszország miniszterelnöke és pártja, szerepének erősödését emelték ki, amely 

jelentősen erősítette pozícióit az előző választások óta. A választások fő jellemzője a korábban 

https://www.thehansindia.com/news/international/german-centre-right-wins-european-election-far-right-afd-stands-second-883887
https://www.msn.com/en-za/news/other/belgian-pm-de-croo-announces-resignation-after-heavy-election-loss/ar-BB1nVAiX?ocid=BingNewsSerp
https://www.vg.hu/kozelet/2024/06/valasztas-2024-europai-parlament-magyar-kepviselok
https://www.kommersant.ru/doc/6744460
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marginalizált szélsőjobboldali pártok erősödése. Ennek egyik oka az idei választások 

kampánytematikájában is lehet, ugyanis kritikusan fontos szerepet kaptak a biztonsági, 

gazdasági, társadalmi és környezeti kérdések, mindez pedig növeli az elégedetlenek számát, 

másrészt pedig a szavazási aktivitást is. A szerzők szerin Giorgia Meloni, Olaszország 

miniszterelnöke kulcsfontosságú szerepet játszik és arra törekszik majd, hogy jobboldali közép 

kormányt hozzon létre Európában, bár az Európai Konzervatívok és Reformisták valamint az 

Identitás és Demokrácia frakciók egyesülésének lehetősége még kérdéses. Ursula von der 

Leyen pedig a jobbközép erőkkel igyekszik majd együttműködni, hogy gyengítse a radikálisok 

befolyását, ami kritikát vált ki a szocialisták, liberálisok és zöldek körében, vélekednek az 

oroszok. 

A választások eddigi eredményeivel kapcsolatban az eddig megjelent orosz sajtóreakciókból 

néhány fontos üzenetre került a hangsúly: a szélsőjobb erők hatalmas csapást mértek a 

kormányzó erőkre; Macron hatalma megroppant, a klímakérdések háttérbe szorulnak; a Fidesz 

eddigi legrosszabb eredménnyel zárta a választásokat. 

A fentiek közül az orosz álláspont szerint az eddig látható eredmények Kijev számára 

figyelmeztető vészharagként értelmezhetők, ugyanis az erőteljes oroszellenes elsősorban 

francia és német retorika kudarcot vallott és olyan erők kerültek erőtérbe, akik rendeznék 

viszonyukat Moszkvával. Ez többek közt azzal magyarázható, hogy sok éven át az EU választói 

a döntéshozatali folyamat bonyolultságára és távoliságára panaszkodtak, ami magyarázza az 

általában alacsony részvételi arányt a választásokon. Sokan nem tudják, ki rendelkezik a 

hatalommal — az Európai Bizottság vagy a parlament. A választókat pedig inkább az olyan 

kérdések aggasztják mint az árak növekedése, a migráció, a „zöld” átmenet költségei és a 

geopolitikai feszültség, beleértve az ukrajnai konfliktust. A kemény és szélsőjobboldali pártok 

a korábbiakhoz képest alternatívát kínáltak, ami sikerükhöz vezetett a választásokon. Emellett 

külön cikkben vizsgálták a magyar folyamatokat. A szerzők hangsúlyozzák, hogy ez a párt 

történetének legrosszabb eredménye az EP-választáson és kiemelik, hogy  Tisza (amely 

említése során részletesen kifejtik, hogy a pártot a kormánypártból kivált politikus szervezte) 

30,1 %-ot kapott, ami lényegesen magasabb a vártnál és hogy jobb eredményeket ért el, mint 

bármelyik ellenzéki párt Magyarországon az elmúlt 14 évben. 

Az orosz sajtóban egyelőre kevés a markáns vélemény az EP választásokkal kapcsolatban. 

Egyelőre leginkább a szélsőjobboldali pártok erősödésére helyezik a hangsúlyt és igyekeznek 

azt kihozni az eredmények értelmezéséből, hogy ez hogyan fogja befolyásolni Ukrajna 

támogatását azokban az országokban, amelyek a leghangosabban támogatták azt. 

Dél-Kaukázus 

Azerbajdzsánban az EP választások bár érdeklik a közvéleményt a sajtóban inkább általános 

összefoglalások születtek a választások megtartásáról, azok menetéről, idejéről a szavazók és a 

parlamenti helyek számáról. Ahogyan az orosz sajtóban is, Bakuban is kiemelték, hogy a 

hagyományosan erős jobbközép pártok, különösen az Európai Néppárt, elvesztették 

pozícióikat a populista és szélsőjobboldali pártok növekedése miatt, amelyek a 

bevándorlásellenes retorikával és az európai integráció kritikájával vonzották a választókat. 

Külön országokra bontva Azerbajdzsánban Magyarországgal és Franciaországgal foglalkoztak. 

https://rg.ru/2024/06/09/podvedeny-predvaritelnye-itogi-vyborov-v-evroparlament.html
https://www.rbc.ru/politics/10/06/2024/66667f599a79474cd0193139
https://report.az/ru/drugie-strany/v-stranah-es-nachinayutsya-vybory-v-evroparlament/
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Magyarország esetében a regnáló Fidesz győzelmét hangsúlyozzák, anélkül, hogy olyan fajta 

elemzésekbe merülnének, mint például az orosz sajtóban, amely inkább baljósnak minősítette 

a „gyenge” győzelmet. Ennél azonban jóval több figyelmet kapott Emmanuel Macron veresége. 

Azerbajdzsán viszonya igen feszült Franciaországgal, ezért utóbbi igen jelentős figyelmet kapott 

az azeri sajtóban, vázolva Macron bel-, és külpolitikájának azon pontjait amelyek az 

elégedetlenséget kiválthatták. A francia váltás Baku számára azért is fontos, mivel az utóbbi 

időben jelentősen aktivizálódott Párizs és Jereván viszonya, amely katonai együttműködést is 

kilátásba helyezett volna, így Macron népszerűségének apadása ha hivatalosan nem is, de 

felszínalatti kárörvendést okozhat Azerbajdzsánban. 

A fentiek értelmében nem meglepő, hogy a Macroni téma az örmény sajtóban is nagyobb teret 

kapott a többi országban kialakult helyzethez képest. A sajtóban inkább az általános leírások 

kaptak helyet, az eredmények kiemelésénél pedig, az orosz és az azeri állásponttal szemben 

inkább arra helyezték a hangsúlyt, hogy a vezető helyen az Európai Néppárt lesz, amit a szociál-

demokraták követnek. Az örmény sajtóban kevesebb az olyan üzenet, amely a szélsőjobb 

térnyeréséről értekezne. A szélső jobboldali erők győzelme inkább a francia kontextusban 

jelenik meg, az olyan híradásokban amelyek a francia parlament feloszlatását taglalják. 

Az EP választásokat a grúziai sajtóban egyelőre nem vitatták meg. 

Oroszországban és a Dél-Kaukázusban az EP választások bár megjelentek a sajtóban és egyes 

elemzők is foglalkoztak velük, nem kaptak jelentős figyelmet, általánosságban nyugati 

kiadványok elemzéseit szemlézik, vagy tényszerű adatközlést hajtanak végre. Megjegyzendő 

azonban, hogy a választások eredményeit és az azok mögött rejlő társadalmi folyamatokat 

saját politikai és geopolitikai nézeteik mentén súlyozzák, mint például a szélsőjobboldali pártok 

térnyerése és azok hatása az ukrán válságra az orosz sajtóban, vagy a francia eredmények az 

azeri és az örmény sajtóban. 

Közel-Kelet 

Az arab világ egyik leghíresebb sajtóorgánuma, a szaúdi érdekeltségű Asharq Al-Awsat 

internetes változata az elmúlt 45 év legfontosabb európai választásának titulálta a június 9-ei 

voksolást. 

Néhány nappal a választásokat megelőzően azt írták, hogy "kétségtelen, hogy ezek a 

választások, amelyek a tizedikek azóta, hogy az Unió polgárai 1979-ben közvetlenül választják 

meg az Európai Parlament tagjait, megérdemlik, hogy az európai választások 45 évének 

legfontosabbjaként jellemezzük, mivel magukban hordozzák az Unió további bezárkózási 

tendenciájának veszélyét, a külső határain való falak építését, a tag[államok] közötti 

szolidaritás csökkentését és az orosz fenyegetés alatt lévő keleti front megerősítését". 

Az Asharq Al-Awsat cikke hozzáteszi, hogy "minden jel arra utal, mind európai, mind 

nemzetközi szinten, hogy ennek a választási időpontnak a jelentősége messze meghaladja az 

összes korábbi európai választásét. Ez az első alkalom, hogy az európaiak a külső határaikon 

zajló nagy háború előestéjén járulnak az urnákhoz, miközben a tagállamok az elmúlt 

évtizedeket tekintve egy példátlan fegyverkezési versenybe bocsátkoztak a nagy integrációs 

projektekre szánt források rovására. Az európai parlamenti választások még soha nem 

https://azertag.az/ru/xeber/partiya_orbana_pobedila_v_gonke_s_konkurentami_na_vyborah_v_evroparlament-3047474
https://www.trend.az/azerbaijan/politics/3909741.html
https://armenpress.am/rus/news/1138903/
https://armenpress.am/rus/news/1139159/
https://armenpress.am/rus/news/1139152.html
https://aawsat.com/%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%A7%D9%84%D9%85/%D8%A3%D9%88%D8%B1%D9%88%D8%A8%D8%A7/5027597-%D9%82%D8%B7%D8%A7%D8%B1-%D8%A7%D9%86%D8%AA%D8%AE%D8%A7%D8%A8%D8%A7%D8%AA-%D8%A7%D9%84%D8%A8%D8%B1%D9%84%D9%85%D8%A7%D9%86-%D8%A7%D9%84%D8%A3%D9%88%D8%B1%D9%88%D8%A8%D9%8A-%D9%8A%D9%86%D8%B7%D9%84%D9%82-%D8%A7%D9%84%D8%AE%D9%85%D9%8A%D8%B3-%D8%A7%D9%84%D8%A3%D9%87%D9%85-%D8%B7%D9%88%D8%A7%D9%84-45-%D8%B9%D8%A7%D9%85%D8%A7%D9%8B
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jelentették a politikai stabilitás próbáját olyan országokban, mint Németország, Franciaország, 

Spanyolország és Lengyelország." 

Az Al Jazeera katari hírszolgáltató részletes beszámolót írt a voksolás menetéről és 

jelentőségéről. A június 2-án megjelent cikkükben leírták, hogy az európai parlamenti 

választások június 6-tól június 9-ig tartanak, amikor az Európai Unió mintegy 360 millió 

választópolgárának kell megválasztania az Európai Parlament 720 tagját. Az Al Jazeera külön 

kitért Németországra is, amellyel kapcsolatban azt közölte, hogy "Németországban először 

szavazhatnak majd kiskorúak is, miután az országban 18-ról 16 évre csökkentették az európai 

választásokon való részvétel korhatárát". Hozzátették, hogy "a választásra jogosultak száma 

Németországban a 2019-es mintegy 61 millióról idén mintegy 65 millióra emelkedett". 

A Dubaj Emirátus által fenntartott Albayan című újság is részletesen foglalkozott a témával. Egy 

június 5-i előrejelzésük szerint a szélső- és nacionalista jobboldal a korábbi választásokhoz 

képest jelentős arányban nyerhet mandátumokat. E kijelentésüket arra alapozták, hogy ezek a 

pártok nyerték a legutóbbi parlamenti választásokat Olaszországban és Hollandiában, és a 

közvélemény-kutatások szerint előnyben vannak Ausztriában, Franciaországban és 

Belgiumban. A dubaji újság szerint a szélsőjobboldal felemelkedése a hagyományos jobb- és 

baloldali pártok hanyatlásának tudható be. A cikk külön kitér a migráció kérdésére, amit 

megosztó témának nevez és hozzáteszi, hogy "a szélsőjobboldali, populista és nacionalista 

pártok úgy vélik, hogy a migráció minden formája - a legális és az illegális - közvetlen oka a 

gazdasági és biztonsági feltételek további romlásának". 

Továbbá a rendkívül népszerű egyiptomi Yawm7 nevű internetes portál is esélylatolgatásba 

bocsátkozott, és egy június 5-én megjelent cikkükben leírták, hogy "a szélsőjobboldal 

népszerűsége az elmúlt években növekedett. A felmérések azt mutatják, hogy a kisebbségek 

egyre inkább a szélsőbaloldalra szavaznak, mivel a mainstream pártok jobbra sodródnak olyan 

kérdésekben, mint a bevándorlás és a kulturális értékek." Hozzáteszik: "a közvélemény-

kutatások azt jósolják, hogy a választások eredményeként a szélsőjobboldal megerősíti 

pozícióját az Európai Parlamentben, így nagyobb befolyást szerez a kontinentális politika 

alakításában, bár a hagyományos erők továbbra is többségben lesznek". 

A Londonban megjelenő Al Arab internetes oldalán több cikkben is beszámolt az európai 

voksolásról. Más arab nyelvű sajtóorgánumokhoz hasonlóan a szélsőjobb előretörésének 

lehetőségét hangsúlyozták ki leginkább. 

Az Asharq Al-Awsat egy cikket közölt közvetlenül az eredmények napvilágra kerülését követően 

"Új politikai tájkép Európában, amelyet a jobboldal felemelkedése jellemez" címmel. Ebben 

leírják, hogy "bár a választások európai jellegűek, az egyes országok sajátos körülményei miatt 

nemzeti jellegűvé váltak abban az értelemben, hogy elsősorban a helyi gazdasági és társadalmi 

helyzetet és a kormányzó politikai szövetségek teljesítményét veszik figyelembe. 

Franciaországban például Macron elnök politikája melletti vagy elleni szavazássá vált. A legfőbb 

kihívást azonban – legalábbis tíz európai országban - a szélsőjobb pozíciója jelenti [...]." 

Az Al Jazeera katari hírszolgáltató részletesen foglakozik az európai választások eredményeivel 

a "A szélsőjobboldal megerősítette pozícióit az európai választásokon, és földrengést okozott 

Franciaországban" című cikkében. Ebben kifejtik, hogy az eredmények "növelték a 

https://www.aljazeera.net/news/2024/5/31/%D8%AA%D9%86%D8%B7%D9%84%D9%82-%D8%A8%D8%B9%D8%AF-%D8%A3%D9%8A%D8%A7%D9%85-%D9%85%D8%A7%D8%B0%D8%A7-%D8%AA%D8%B9%D8%B1%D9%81-%D8%B9%D9%86-%D8%A7%D9%86%D8%AA%D8%AE%D8%A7%D8%A8%D8%A7%D8%AA#ip=1
https://www.albayan.ae/opinions/articles/2024-06-05-1.4884117
https://www.youm7.com/story/2024/6/5/%D9%83%D9%8A%D9%81-%D8%AA%D8%A4%D8%AB%D8%B1-%D8%AD%D8%B1%D8%A8-%D8%BA%D8%B2%D8%A9-%D8%B9%D9%84%D9%89-%D8%A7%D9%84%D8%A7%D9%86%D8%AA%D8%AE%D8%A7%D8%A8%D8%A7%D8%AA-%D8%A7%D9%84%D8%A3%D9%88%D8%B1%D9%88%D8%A8%D9%8A%D8%A9-%D8%AA%D9%82%D8%B1%D9%8A%D8%B1-%D8%A7%D9%84%D8%AD%D8%B1%D8%A8-%D8%AA%D8%B9%D9%8A%D8%AF/6598998
https://alarab-co-uk.cdn.ampproject.org/c/s/alarab.co.uk/%D8%AD%D8%B1%D8%A8-%D8%BA%D8%B2%D8%A9-%D8%AA%D8%BA%D9%8A%D8%B1-%D8%AA%D9%88%D8%AC%D9%87%D8%A7%D8%AA-%D8%A7%D9%84%D8%AA%D8%B5%D9%88%D9%8A%D8%AA-%D9%85%D8%B9-%D8%A7%D9%82%D8%AA%D8%B1%D8%A7%D8%A8-%D8%A7%D9%86%D8%AA%D8%AE%D8%A7%D8%A8%D8%A7%D8%AA-%D8%A7%D9%84%D8%A8%D8%B1%D9%84%D9%85%D8%A7%D9%86-%D8%A7%D9%84%D8%A3%D9%88%D8%B1%D9%88%D8%A8%D9%8A?amp
https://aawsat.com/%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%A7%D9%84%D9%85/%D8%A3%D9%88%D8%B1%D9%88%D8%A8%D8%A7/5029301-%D9%85%D8%B4%D9%87%D8%AF-%D8%B3%D9%8A%D8%A7%D8%B3%D9%8A-%D8%AC%D8%AF%D9%8A%D8%AF-%D9%81%D9%8A-%D8%A3%D9%88%D8%B1%D9%88%D8%A8%D8%A7-%D9%8A%D8%AA%D8%B3%D9%85-%D8%A8%D8%B5%D8%B9%D9%88%D8%AF-%D8%A7%D9%84%D9%8A%D9%85%D9%8A%D9%86
https://www.aljazeera.net/news/2024/6/10/%D8%A7%D9%84%D9%8A%D9%85%D9%8A%D9%86-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%AA%D8%B7%D8%B1%D9%81-%D9%8A%D8%B9%D8%B2%D8%B2-%D9%85%D9%88%D8%A7%D9%82%D8%B9%D9%87
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bizonytalanságot Európa politikai irányának jövőjét illetően, anélkül, hogy felborították volna 

a brüsszeli politikai egyensúlyt. Ezek a [szélsőjobboldali] pártok Franciaországban, 

Olaszországban és Ausztriában elsők lettek, Németországban és Hollandiában pedig 

másodikak". 

A France24 arab nyelvű kiadása az Al Jazeera-hoz hasonló cikket közölt, amelyben a 

szélsőjobboldal megerősödését elemezték. Kifejtették, hogy a "nacionalista és szélsőjobboldali 

pártok jelentős győzelmet arattak az európai választásokon. Az eredmények nem borítják fel a 

politikai egyensúlyt Brüsszelben, de politikai földrengést okoznak Franciaországban, ahol 

Macron elnök bejelentette a francia Nemzetgyűlés feloszlatását, és június 30-ra parlamenti 

választásokat írt ki." 

Az Asharq internetes portálon ugyancsak hasonló kontextusban elemezték a választások 

eredményét. Leírják, hogy "a szélsőjobboldal jelentős növekedést regisztrált Franciaországban 

és Németországban, ahol megelőzi Emmanuel Macron elnök és Olaf Scholz kancellár pártjait. 

Az északi országokban a baloldali és zöld pártok nyertek az európai választásokon, míg a 

szélsőjobboldali pártok visszaestek a hivatalos eredmények szerint. A szélsőjobboldali erők 

többnyire két blokkra oszlanak az Európai Parlamentben, de a választások után 

újjáalakulhatnak." 

Az Aletihad nevű oldalon pedig főként a francia elnök, Emmanuel Macron bukásával 

foglalkoznak. Kifejtik, hogy "Emmanuel Macron francia elnök bejelentette a parlament 

feloszlatását és az előrehozott parlamenti választások június 30-i megtartását. A döntés azután 

született, hogy Jordan Bardella jobboldali pártja 32,4 százalékkal vezette a franciaországi 

európai parlamenti választásokat a kormánypárt 15,6 százalékával szemben". 

Az Alhurra internetes portál szintén a francia helyzetet elemzi "A francia elnök feloszlatja a 

Nemzetgyűlést és új parlamenti választásokat ír ki" címmel közölt cikkében. Ebben kifejtik, 

hogy a "szélsőjobboldal pártja a szavazatok több mint 30 százalékával nyerte meg a választást, 

megsemmisítő vereséget okozva az elnöki tábornak". 

A Bahreini Hírügynökség viszont azt írta, hogy "az Európai Parlament előzetes eredményei 

szerint a jobbközép Európai Néppárt (EPP) 184 mandátummal megnyerte az európai 

parlamenti választásokat, miután vasárnap minden szavazóhelyiség bezárt. A liberálisok 

mandátumainak száma 102-ről 80-ra csökkent, míg a Zöldeké várhatóan szintén jelentős 

mértékben, 71-ről 52-re. A balközép szocialisták és demokraták valószínű megtartják 139 

mandátumukat, míg a szélsőbaloldali pártok várhatóan egy helyet veszítenek, [így] 37-ről 36-

ra [csökken mandátumaik száma]." 

Délkelet-Ázsia 

Az európai parlamenti választások jellemzően kevésbé tematizálják a délkelet-ázsiai 

médiatartalmakat, ugyanakkor a döntéshozók és az elemzők is aktív figyelemmel kísérték a 

kampányidőszakot és magát a voksolást is. A figyelem oka, hogy a választás személyi és politikai 

változásokat fog előidézni az Európai Parlament mellett az Európai Bizottság és az Európai 

Tanács élén is. Az EU végrehajtó testületén belüli folytonosság jóllehet folytonosságot ígérne 

a délkelet-ázsiai országokkal való uniós kapcsolattartásban is, amely az elmúlt években pozitív, 

https://www.france24.com/ar/%D8%A3%D9%88%D8%B1%D9%88%D8%A8%D8%A7/20240610-%D8%A3%D8%AD%D8%B2%D8%A7%D8%A8-%D8%A7%D9%84%D9%8A%D9%85%D9%8A%D9%86-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%AA%D8%B7%D8%B1%D9%81-%D8%AA%D8%AD%D9%82%D9%82-%D9%85%D9%83%D8%A7%D8%B3%D8%A8-%D9%87%D8%A7%D9%85%D8%A9-%D9%81%D9%8A-%D8%A7%D9%84%D8%A7%D9%86%D8%AA%D8%AE%D8%A7%D8%A8%D8%A7%D8%AA-%D8%A7%D9%84%D8%A3%D9%88%D8%B1%D9%88%D8%A8%D9%8A%D8%A9-%D9%88%D8%AA%D8%AD%D8%AF%D8%AB-%D8%B2%D9%84%D8%B2%D8%A7%D9%84%D8%A7-%D8%B3%D9%8A%D8%A7%D8%B3%D9%8A%D8%A7-%D9%81%D9%8A-%D9%81%D8%B1%D9%86%D8%B3%D8%A7
https://asharq.com/politics/90825/%D8%A7%D9%86%D8%AA%D8%AE%D8%A7%D8%A8%D8%A7%D8%AA-%D8%A7%D9%84%D8%A8%D8%B1%D9%84%D9%85%D8%A7%D9%86-%D8%A7%D9%84%D8%A3%D9%88%D8%B1%D9%88%D8%A8%D9%8A-%D8%B5%D8%B9%D9%88%D8%AF-%D8%A7%D9%84%D9%8A%D9%85%D9%8A%D9%86-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%AA%D8%B7%D8%B1%D9%81-%D9%88%D9%85%D9%83%D8%A7%D8%B3%D8%A8-%D9%84%D9%84%D9%8A%D8%B3%D8%A7%D8%B1/
https://www.aletihad.ae/news/4492850/%D9%85%D8%A7%D9%83%D8%B1%D9%88%D9%86-%D9%8A%D8%AF%D8%B9%D9%88-%D9%84%D8%A7%D9%86%D8%AA%D8%AE%D8%A7%D8%A8%D8%A7%D8%AA-%D8%AA%D8%B4%D8%B1%D9%8A%D8%B9%D9%8A%D8%A9-%D8%A8%D8%B9%D8%AF-%D9%81%D9%88%D8%B2-%D8%A7%D9%84%D9%8A%D9%85%D9%8A%D9%86-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%AA%D8%B7%D8%B1%D9%81-%D9%81%D9%8A-%D8%A7%D9%84%D8%A7%D9%86
https://www.alhurra.com/arabic-and-international/2024/06/09/%D8%A7%D9%84%D8%B1%D8%A6%D9%8A%D8%B3-%D8%A7%D9%84%D9%81%D8%B1%D9%86%D8%B3%D9%8A-%D9%8A%D8%AD%D9%84-%D8%A7%D9%84%D8%AC%D9%85%D8%B9%D9%8A%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D9%88%D8%B7%D9%86%D9%8A%D8%A9-%D9%88%D9%8A%D8%AF%D8%B9%D9%88-%D9%84%D8%A7%D9%86%D8%AA%D8%AE%D8%A7%D8%A8%D8%A7%D8%AA-%D8%AA%D8%B4%D8%B1%D9%8A%D8%B9%D9%8A%D8%A9
https://www.bna.bh/.aspx?cms=q8FmFJgiscL2fwIzON1%2BDlGC9YbTtsFBMYYYISlzRoc%3D
https://www.channelnewsasia.com/world/european-union-parliament-eu-election-lawmakers-far-right-gains-youth-vote-4391531
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felfelé ívelő pályára mutatott. A délkelet-ázsiai elemzők többsége előzetesen azt feltételezte, 

hogy egy szélsőjobboldal térnyerése jellemezte vagy egy döntésképtelen új Európai Parlament 

megzavarhatja az EU külpolitikai menetrendjének végrehajtását.  

A menetrend része, hogy EU folytatja a kétoldalú szabadkereskedelmi megállapodásról szóló 

tárgyalásokat Indonéziával és Thaifölddel. Brüsszel számításai szerint a thaiföldi parlamentnek 

idén jóvá kellene hagynia az EU-Thaiföld Partnerségi és Együttműködési Megállapodást, ami 

lehetővé teszi, hogy számos a paktumban foglalt kötelezettségvállalási mechanizmus hatályba 

lépjen. Egyes szakértők szerint a Malajziával és a Fülöp-szigetekkel folytatott hivatalos uniós 

kereskedelmi tárgyalások megkezdése is várható a választások után; mindkét ország kormánya 

többször is kifejezte, hogy szeretné előmozdítani a megbeszéléseket. A délkelet-ázsiai államok 

számára ugyanakkor idén kiemelt tárgyalási témának számítanak és azok is maradnak az EP-

választások eredményétől függetlenül az uniós környezetvédelmi és kereskedelmi politika, 

amelyet több ASEAN-tagállam protekcionistának talál; az Izrael-Hamász háború (2023-) 

megítélése, amelyben a muszlim többségű délkelet-ázsiai államok szerint Brüsszel elfogultan 

Izrael-párti; illetve a mianmari polgárháború (2021-) kezelése, amelyben az ASEAN-országok 

kontinuitást várnak az Unió fellépésében. 

A választások eredményéről a délkelet-ázsiai sajtótermékek jellemzően a vezető európai 

hírügynökségek híradásait és értkeléseit átvéve számoltak be. Azok alapján a voksolás fő 

kimenetelének az Európai Parlament jobbra tolódását tartják, aminek keretében „több lesz az 

euroszkeptikus nacionalista, és kevesebb a mainstream liberális és a zöldpárti képviselő”. Az 

eredmények a sajtóértékelések szerint hatással lesznek a különböző globális relevanciájú 

európai integrációs területekre, az éghajlatpolitikától kezdve a védelmi és migrációs 

kérdéseken át a Kínával és az Egyesült Államokkal fenntartott geopolitikai kapcsolatokig. Egy 

az eddigi szakpolitikai irányokkal szemben szkeptikusabb Európai Parlament „kiskapukat 

beépítve” az új jogszabályokba, vagy a hosszú távú uniós költségvetésen keresztül is 

akadályozhatja az eredeti célok elérését. A tagállamok közötti egység adott kérdésekben vagy 

az integráció további mélyítése is megkérdőjeleződhet az új Parlament társjogalkotó 

tevékenysége révén, ami magának az Uniónak a reformját és bővítését is alapvetően más 

pályára terelheti. 

A délkelet-ázsiai híradások is kiemelik, hogy ugyan a centrum, a liberális és a szocialista pártok 

megőrizték többségüket a 720 fős parlamentben, illetve előreláthatólag az Európai Néppárt 

(EPP) alkotja majd a legtöbb képviselővel bíró frakciót, az euroszkeptikus nacionalista pártok 

képviseletének megerősödése valószínűleg megnehezíti Ursula von der Leyen újraválasztását 

az Európai Bizottság elnökének. Az eredmény a francia elnök és a német kancellár „súlyos 

vereségének” is minősíthető, mely belpolitikai csapások kérdéseket vetnek föl azzal 

kapcsolatban, hogy az Európai Unió nagyhatalmai miként képesek irányítani az Uniót. Az 

Európai Parlament támogatásának megszerzése a vezető uniós pozíciók elnyeréséhez és 

megtartásához például jobbra tolhatja az uniós politikákat már a javaslattevő szakaszban, mivel 

a jogszabálytervezeteket a Bizottság készíti elő. A politikai manőverezéshez mindazonáltal a 

délkelet-ázsiai tudósítások szerint várhatóan kevesebb mozgástér áll majd rendelkezésre a 

centrista politikusok számára. 

https://www.europarl.europa.eu/thinktank/en/document/EPRS_BRI(2023)754629
https://eur-lex.europa.eu/EN/legal-content/summary/eu-thailand-framework-agreement-on-comprehensive-partnership-and-cooperation.html
https://www.mida.gov.my/mida-news/malaysia-exploring-possibility-of-restarting-discussions-on-malaysia-eu-fta/
https://fsi.gov.ph/intellectual-property-rights-the-deadlock-in-the-eu-ph-free-trade-deal/
https://koranpeneleh.id/2024/06/09/parlemen-eropa-siap-bergeser-ke-kanan-setelah-pemungutan-suara-berakhir/
https://www.kompas.id/baca/internasional/2024/06/06/krisis-ekonomi-dan-perang-bayangi-pemilu-parlemen-eropa
https://thesun.my/world/far-right-advances-in-eu-election-france-calls-snap-national-vote-HD12551886
https://www.businesstimes.com.sg/international/macron-and-scholz-get-trounced-far-right-eu-elections
https://www.thejakartapost.com/world/2024/06/10/far-right-advances-in-eu-election-france-calls-snap-national-vote.html
https://www.straitstimes.com/world/euro-sceptic-gains-in-eu-election-complicate-von-der-leyens-commission-bid
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A délkelet-ázsiai elitek körében végzett tavaszi felmérés alapján egyre kevesebben tartják 

Brüsszelt megbízhatónak olyan kérdésekben, mint a szabadkereskedelem és a globális rend 

fenntartása. Az Unió Délkelet-Ázsiában egyre meghatározóbb percepciója szerint Brüsszelt 

lekötik a belső ügyei, és nem tud kellő mértékben a globális aggodalmakra és kérdésekre 

összpontosítani. Az EU ugyanakkor Kína, az Egyesült Államok és Japán után az ASEAN negyedik 

legfontosabb párbeszédpartnerének számít, és megőrizte vezető pozícióját az ASEAN preferált 

stratégiai partnereként az amerikai-kínai rivalizálással szemben. Az új Európai Parlament 

felállása után az Európai Uniónak következésképpen célszerű lenne érdemben növelnie 

együttműködési erőfeszítéseit az erre egyértelműen fogadókész Délkelet-Ázsiával. 

Dél-Ázsia 

Az indiai sajtó már a választások előtt kihangsúlyozta, hogy az indiai parlamenti választásokat 

követően az európai szavazásnak – amely Indiát követően a legnagyobb demokratikus 

gyakorlat a világon – is nagy jelentősége lesz a jövőre nézve. Ami az eredményeket illeti a 

szélsőjobboldali pártok jelentős győzelmet arattak a vasárnap zárult európai parlamenti 

választásokon, a Marine Le Pen vezette franciaországi Nemzeti Összefogás pedig arra 

ösztönözte Emmanuel Macron elnököt, hogy feloszlassa a parlamentet és június 30-ra, egy 

hónappal a párizsi olimpia előtt országos parlamenti választásokat írjon ki. 

A nacionalista és populista pártok térnyerése, amelyek Magyarországon, Szlovákiában és 

Olaszországban is kormányon vannak, Svédországban és Finnországban pedig 

kormánykoalíciók részét képezik, valószínűleg ezután is megnehezítik majd az olyan kérdések 

megvitatását, mint az éghajlatváltozás és a mezőgazdasági politika. 

A pakisztáni sajtó alapvetően szintén Macron pártjának vereségére fókuszált. Ennek 

értelmében Emmanuel Macron francia elnök vasárnap feloszlatta kormányát és előrehozott 

parlamenti választásokat írt ki, miután Marine Le Pen szélsőjobboldali pártja legyőzte őt az 

európai uniós szavazáson. Ez a döntés jelentős politikai felfordulást okozott Franciaországban, 

és esélyt adott a szélsőjobboldalnak arra, hogy valódi politikai hatalomra tegyen szert – 

fogalmazta meg véleményét a Pakistan Today. 

Bangladesben részletesen beszámoltak az eredményekről, miközben megjegyezték hogy 

Franciaországban a szélsőjobboldal vasárnapi győzelme az európai parlamenti szavazáson arra 

késztette Emmanuel Macron francia elnököt, hogy előrehozott választásokat írjon ki, és ez 

bizonytalanabbá tette Európa jövőbeli politikai irányvonalát. 

A kisebb államokban, mint pl. Srí Lankán szintén a francia belpolitikai helyzet kapott nagy 

figyelmet.  Amint a cikk emlékeztet arra legutóbbi, 2022-es parlamenti választásokon Macron 

centrista pártja szerezte meg a legtöbb mandátumot, de elvesztette többségét a 

Nemzetgyűlésben, így a törvényhozók politikai manőverezésre kényszerültek a törvények 

elfogadásához. Az elnök azonban vasárnapi döntésével nagy kockázatot vállal egy olyan 

lépéssel, amely visszafelé sülhet el, és növelheti Le Pen esélyeit arra, hogy végül átvegye a 

hatalmat. Egy olyan forgatókönyv, amelyben egy ellenzéki párt végül parlamenti többséget 

szerez, egy „együttélésnek” nevezett feszült hatalommegosztási helyzethez vezethet, 

amelyben Macron egy eltérő nézeteket valló miniszterelnököt nevezne ki. 

https://www.iseas.edu.sg/category/articles-commentaries/state-of-southeast-asia-survey/
https://economictimes.indiatimes.com/news/elections/lok-sabha/india/indias-mammoth-general-election-followed-by-europes-big-polls/articleshow/110774249.cms
https://economictimes.indiatimes.com/news/elections/lok-sabha/india/indias-mammoth-general-election-followed-by-europes-big-polls/articleshow/110774249.cms
https://www.msn.com/en-in/news/world/european-parliament-election-far-right-parties-make-gains-macron-calls-snap-poll/ar-BB1nWxzx?ocid=BingNewsSerp
https://www.pakistantoday.com.pk/2024/06/10/french-president-dissolves-his-government-calls-early-elections/
https://www.thedailystar.net/news/world/europe/news/macron-calls-shock-french-elections-after-far-right-rout-3631161
https://www.adaderana.lk/news/99772/macron-dissolves-french-parliament-and-calls-elections-after-big-eu-vote-defeat
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Kelet-Ázsia 

Kínában a választások előtt kiemelték, hogy Brüsszel várhatóan csak a vasárnapi választások 

után tájékoztatja a kínai autógyártókat az elektromos járművekre kivetett új vámokról. Kína 

ezért két minisztert küldött európai körútra, hogy lobbizzon az érdekükben. Az Európai 

Bizottság, az EU végrehajtó szerve várhatóan néhány nappal a választások után új vámokat 

jelent be a kínai elektromos járművekre. 

Az EU kötélen táncol a Kínával fennálló kapcsolatait illetően. Brüsszel egyrészt stratégiai 

riválisként ismeri el Pekinget, ugyanakkor szeretné fenntartani az együttműködést klíma- és 

geopolitikai kérdésekben. Az európai pártok eltérő érzékenysége miatt az európai parlamenti 

választásokon nyújtott teljesítményük kulcsfontosságú lesz az EU-s Parlament Kínával 

kapcsolatos nézetének kialakításában. 

Az Európai Bizottság szintjén, ha Von der Leyent újraválasztják, nagy valószínűséggel folytatja 

Kínához való hozzáállását az elmúlt öt évben, továbbra is támogatja a kereskedelemvédelmi 

politikákat, és elősegíti a Kínától való függőség csökkentését. Még ha nem is választják újra von 

der Leyent, nagy a valószínűsége annak, hogy az Európai Bizottság újonnan kinevezett elnöke 

nem módosítja jelentősen Kína-politikáját, és továbbra is a "kockázatmentesítés" lesz a Kína-

EU eszmecsere és együttműködés fő témája. 

A Kína-EU kapcsolatoknak mindig is megvolt a maga fejlődési logikája. A Kína-EU kapcsolatok 

alakulását számos tényező befolyásolja. Ez az európai parlamenti választás egy vagy több 

szempontból is érintheti a Kína-EU kapcsolatokat, de nem lesz alapvető hatása a Kína-EU 

kapcsolatok általános helyzetére. 

Mind Japán, Dél-Korea és Kína is cikkezett a választásokról és jobboldali eltolódásról számolt 

be, de külön kommentárt nem fűztek egyelőre hozzá, hogy milyen kilátások várhatók az EU 

kapcsolataikban. 

Kínában kiemelték, hogy összességében a centrista, a liberális és a szocialista pártok 

megtartották mandátumelőnyüket, de a hagyományos centrista erők az európai politikában 

jelentős visszaesést szenvedtek el a jobboldali erők nagy előrehaladást értek el, és ez hatással 

lehet az EU Kínához való hozzáállására. 

Közép-Ázsia 

Közép-Ázsia országainak nyomtatott, valamint online formában megjelenő sajtójóorgánumai – 

függetlenül attól, hogy kormánypárti vagy ellenzéki – az általánosnál mélyrehatóbban nem 

foglalkozott a 2024-es Európai Uniós parlamenti választásokkal. A hírek között természetesen 

szerepet kapott a történés, mint a globális politikai egyik fontos eseménye, azonban ezek a 

német vagy orosz nyelvű sajtóorgánumokból átvett hírek fordításai, összegzései, 

véleménycikkei voltak. 

A közép-ázsiai sajtó annak ellenére, hogy az utóbbi időben az Európai Unió és a közép-ázsiai 

ötök közötti kapcsolatok jelentősen javultak a közép-ázsiai országok médiái nem kísérték 

figyelemmel az Európai Uniós választások történéseit.  

https://www.cnbc.com/2024/06/06/eu-elections-june-2024-why-it-matters.html
https://www.thepaper.cn/newsDetail_forward_27651129
https://news.10jqka.com.cn/20240606/c658596939.shtml
https://www.dw.com/zh/%E6%AC%A7%E6%B4%B2%E8%AE%AE%E4%BC%9A%E6%9E%81%E7%AB%AF%E5%8A%BF%E5%8A%9B%E5%B8%AD%E6%AC%A1%E5%A2%9E-%E4%BA%B2%E5%8D%8E%E5%BD%B1%E5%93%8D%E5%8A%9B%E6%89%A9%E5%A4%A7/a-69318850
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Az európai választásokkal szemben a világpolitikai eseményekkel kapcsolatban a közép-ázsiai 

országok médiatermékei sokkal inkább koncentráltak a regionális és belföldi eseményekre, 

amelyek között nagyobb szerepet az indiai választások végeredménye, az iráni választási 

bizottság hivatalosan bejelentette az elnökjelöltek nevét és az üzbég elnök törökországi útja 

kapott. Ami mégis kiemelhető az az előrehozott francia választásnak a híre, amit német és 

orosz hírportáloktól vett át a regionális média. 

Összességében elmondható, hogy a közép-ázsiai média 2024-es Európai Uniós parlamenti 

választásokkal megatározóan nem foglalkozott. Az elmúlt héten a regionális nyomtatott és 

online közép-ázsiai sajtó sokkal jobban fókuszált azokra a regionális eseményekre, ülésekre 

belpolitikai eseményekre és katasztrófákra, melyek a régió rövid és hosszútávú jövőjét 

szorosan érintik. 

 
A gyorselemzést készítette: Klemensits Péter, Seremet Sándor, Szakáli Máté, Tárik Meszár, 

Veres Szabolcs és Zoltai Alexandra 
  

https://www.inform.kz/ru/narendra-modi-v-tretiy-raz-stal-premer-ministrom-indii-450191
https://www.inform.kz/ru/izbirkom-irana-ofitsialno-obyavil-imena-shesti-kandidatov-v-prezidenti-184dee
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Kelet-Ázsia 

Japán, az Egyesült Államok és Dél-Korea parti őrsége megtartotta első közös 

gyakorlatát Japán partjainál 

Mari Yamaguchi, The Japan Today, 2024. június 7. 

A japán, az amerikai és a dél-koreai parti őrhajók csütörtökön megtartották első háromoldalú 

gyakorlatukat Japán partjainál, miközben az országok megerősítik tengeri kapcsolataikat Kína 

fokozott határozottságára válaszul, amelyeket a vitatott területek iránt mutat. Eszkalálódtak 

a kínai és a Fülöp-szigeteki parti őrhajók közötti összetűzések a Dél-kínai-tengeren, ami 

félelmet vált ki, hogy a viták fegyveres konfliktussá fajulhatnak Kína, a Fülöp-szigetek és 

szövetségese, az Egyesült Államok között. A csütörtöki közös gyakorlat a három ország 

vezetőinek tavaly augusztusi megállapodását követte a biztonsági együttműködés fokozásáról 

az indo-csendes-óceáni térség békéjének és stabilitásának megőrzése érdekében. Japán az 

elmúlt években jelentősen megerősítette védelmét Japán délnyugati részén, ideértve 

Okinawát és külső szigeteit, amelyeket stratégiailag kulcsfontosságúnak tartanak, válaszul a 

kínaiak növekvő magabiztosságára és a Tajvan körüli feszültségekre. 

Forrás: Japan, U.S., S Korean coast guards hold 1st joint drill off Japan's coastv 

Kínai diákok milliói kezdenek vizsgázni a valaha volt legnagyobb „gaokao” 

során 

Peter Catterall, The Japan Today, 2024. június 7. 

Pénteken, Kína valaha volt legnagyobb „gaokao” tesztje kezdődött, amely középiskolás 

gyerekek millióinak jövőjét fogja meghatározni. Az idei, több tantárgyból álló gaokao-

sorozaton a hallgatók száma rekord magas, a Kínai Oktatási Minisztérium szerint 13,42 millió 

jelentkező regisztrált a nagy téttel járó tesztekre. A kínai gaokao különféle tantárgyakból, 

köztük kínaiból, angolból, matematikából, természettudományokból és 

bölcsészettudományokból méretteti meg a középiskolás diákokat, amelyek eredményei 

kritikusak az egyetemre való felvételhez. Az oktatás gyorsan bővült Kínában az elmúlt 

évtizedekben, mivel a gazdasági fellendülés növelte az életszínvonalat, valamint a szülők 

elvárásait gyermekeik karrierjével kapcsolatban. A munkaerőpiac, ahová a frissen végzettek 

most belépnek, már nem olyan rózsás, mint korábban, mivel a világ második legnagyobb 

gazdasága küzd a világjárvány utáni fellendülésért, és a fiatalok magas munkanélkülisége 

komoly aggodalomra ad okot. 

Forrás: Millions of Chinese students start exams in biggest 'gaokao' ever 

  

https://japantoday.com/category/national/japan-us-south-korean-coast-guards-hold-1st-joint-drill-off-japan's-coast-as-china-concerns-rise
https://japantoday.com/category/world/millions-of-chinese-students-start-exams-in-biggest-'gaokao'-ever
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Az EU protekcionizmusa 

Zhong Nana, China Daily, 2024. június 7. 

Az új energiatermékek és -technológiák nyílt versenyének korlátozása az Európai Unió zöld 

átállásának visszafejlődését eredményezi, és lecsökkenti a kínai vállalatok uniós 

befektetésekbe vetett bizalmát – mondta egy magas rangú kínai kereskedelmi tisztviselő 

Lengyelországban. A lengyel kormány tisztviselőivel folytatott szerdai varsói találkozóján Ling 

Ji kínai kereskedelmi alelnök elmondta, hogy az EU a közelmúltban nemcsak a kínai elektromos 

járművek ellen indított szubvencióellenes vizsgálatokat, hanem a napelemekkel és a 

szélenergiával és a vasúti berendezések ágazataiban foglalkozó kínai vállalatok ellen is, a 

nemzetközi beszerzési gyakorlatra és a külföldi támogatási szabályozásra hivatkozva. Ling azt 

mondta, hogy bár ezek a lépések állítólag a tisztességes verseny fenntartását szolgálják, 

alapvetően protekcionizmusként szolgálnak – áll a Kínai Kereskedelmi Minisztérium 

csütörtökön kiadott közleményében. 

Forrás: Official: EU antisubsidy probe type of protectionism 

Japánban a születési arányok rekord alacsonyra estek, ahogy a házasságok 

száma is csökken 

Mari Yamaguchi, The Japan Today, 2024. június 6. 

A Japán Egészségügyi Minisztérium szerdán közzétett adatai szerint Japán születési arányai 

2023-ban nyolc egymást követő évben újabb mélypontra esett. Egy kormánytisztviselő 

kritikusnak minősítette a helyzetet, és felszólította a hatóságokat, hogy tegyenek meg 

mindent a tendencia megfordítása érdekében. Az adatok alátámasztják Japán régóta fennálló 

problémáit a gyorsan öregedő és csökkenő népességgel, aminek komoly következményei 

vannak az ország gazdaságára és nemzetbiztonságára nézve. A legfrissebb statisztikák szerint 

Japán termékenységi rátája tavaly 1,2 volt. A minisztérium szerint 2023-ban 727 277 csecsemő 

született Japánban, 5,6%-kal kevesebb, mint az előző évben, ami a legalacsonyabb szám azóta, 

hogy Japán 1899-ben elkezdte összeállítani a statisztikákat. Külön-külön az adatok azt 

mutatják, hogy a házasságkötések száma 6%-kal, 474 717-re esett vissza tavaly, ami a 

hatóságok szerint a születésszám csökkenésének egyik fő oka. Az adatot akkor hozták 

nyilvánosságra, amikor a japán országgyűlés szerdán jóváhagyta a gyermeket nevelő szülők 

vagy a babát várók anyagi támogatásának fokozását, valamint a gyermekgondozási 

szolgáltatásokhoz való hozzáférés és a szülői szabadság kiterjesztésének bővítését célzó 

törvények felülvizsgálatát. A kormány a 2024-es költségvetés részeként 5,3 billió jent irányzott 

elő erre. 

Forrás: Japan's birthrate falls to record low as number of marriages also dropsv 

 

  

https://www.chinadaily.com.cn/a/202406/07/WS66626e48a31082fc043cb670.html
https://japantoday.com/category/national/japan's-birth-rate-falls-to-a-record-low-as-the-number-of-marriages-also-drops
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Kínai drónok a Mount Everesten 

Victoria Bela, SCMP, 2024. június 6. 

Egy kínai technológiai vállalat befejezte a világ első sikeres drónszállító tesztjét a Mount 

Everesten, rakományt szállítottak a táborok között, és eltávolították a hegyen a hegymászók 

által 6000 méter feletti magasságban hagyott hulladékot. A dróngyártó DJI bravúrja egy napon 

csökkentheti a helyi nepáli serpákkal szemben támasztott követelményeket, akik nagyon 

nehéz mászásokat hajtanak végre, hogy eltávolítsák a több ezer hegymászó által eldobott több 

tonna szemetet, és még életmentő felszerelést is tudnak szállítani a bajba jutott embereknek. 

Szerdán a DJI bejelentette, hogy a FlyCart 30 drónja áprilisban végzett egy tesztet, melynek 

során 15 kg oxigéntartályt és egyéb kellékeket szállított az Everest 5364 méter magasan fekvő 

déli alaptáborából a 700 méterrel magasabban lévő 1-es táborba, mielőtt visszatért volna az 

alaptábor azonos súlyú szeméttel. Az oda-vissza út során – fagypont alatti hőmérsékleten, 

erős szél közepette – a drón közel 6200 méteres csúcsmagasságot ért el, és a cég szerint még 

43% volt az akkumulátor töltöttsége. 

Forrás: Military drill tempo picks up in Asia, but China still lags U.S. and allies, report says 

 

 

 

  

https://japantoday.com/category/politics/military-drill-tempo-picks-up-in-asia-but-china-still-lags-u.s.-and-allies-report-says
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Dél-Ázsia 

Modi szerint a Kongresszus összes mandátuma az elmúlt 3 parlamenti 

választáson kevesebb volt, mint amit 2024-ben a Nemzeti Demokratikus 

Szövetség nyert 

The Indian Express, 2024. június 7. 

A megválasztott indiai miniszterelnök, Narendra Modi a Nemzeti Demokratikus Szövetség 

(NDA) parlamenti ülésén elmondta, hogy az ellenzék hiába próbálta veszteségként beállítani 

az NDA választási győzelmét. A miniszterelnök a Kongresszus teljesítményét kritizálva azt 

mondta: „A Kongresszus még 10 év után sem tudta elérni a 100-as határt. Az elmúlt három 

Lok Sabha-választáson szerzett összes mandátumuk kevesebb, mint a mi eredményünk csak 

ezen a választáson”. A BJP frissen megválasztott képviselői és a szövetséges pártok 

támogatásukról biztosították Modit, őt javasolták a blokk parlamenti vezetőjének, és őt 

támogatták a következő miniszterelnöki tisztségben. A képviselőkhöz szólva Modi azt mondta, 

hogy a következő kormánya minden döntésében az egyhangúságra fog törekedni, és 

kijelentette, hogy az NDA egy olyan szövetség, amely elkötelezett a „nemzet az első” elv 

mellett.  

Forrás: Congress’s total seats in last 3 Lok Sabha polls less than what we won in 2024’: Modi 

at NDA parliamentary meet 

A pakisztáni miniszterelnök felkérte a Huaweit, hogy fektessen be országában 

a biztonságos városok, az adózás és az e-kormányzás ágazataiba 

Pakistan Today, 2024. június 6. 

Shehbaz Sharif miniszterelnök szerdán meglátogatta a Huawei Sencsen-i központját, és 

felkérte a vállalatot, hogy fektessen be Pakisztán adóügyi és e-kormányzati ágazataiba, 

valamint növelje jelenlétét az ország Safe City projektjeiben. Megérkezésekor a Huawei elnöke, 

Liang Hua üdvözölte őt, aki tájékoztatta a miniszterelnököt a Huawei világszerte, különösen 

Pakisztánban folytatott tevékenységéről, és kifejezte élénk érdeklődését az ország különböző 

ágazataiba történő befektetés iránt. A miniszterelnök, aki később delegációjával együtt 

kétoldalú megbeszélést folytatott Liang Hua elnökkel, nagyra értékelte a Huawei által 

Pakisztánban végrehajtott Safe City projekteket, és felkérte a vállalatot, hogy fektessen be a 

projektekbe, különösen azokban a városokban, ahol a kínai-pakisztáni gazdasági folyosó (CPEC) 

projektjeit hajtják végre. A miniszterelnök, hangsúlyozta a kormány kiemelt intézkedéseit a 

kormányhivatalok digitalizálása érdekében, elmondta, hogy a Huawei-hez hasonló óriáscégek 

számára hatalmas befektetési lehetőségek állnak rendelkezésre az adórendszer, az e-

kormányzás és a mesterséges intelligencia területén. Felkérte továbbá a Huawei elnökét, hogy 

fektessen be a modern technológia bevezetésébe a mezőgazdasági ágazatban, és meghívta a 

Huawei elnökét, hogy látogasson el Pakisztánba. 

Forrás: PM invites Huawei to invest in Pakistan’s safe city, taxation, e-governance sectors 

https://indianexpress.com/article/india/modi-nda-meeting-government-aim-decisions-9377788/
https://indianexpress.com/article/india/modi-nda-meeting-government-aim-decisions-9377788/
https://www.pakistantoday.com.pk/2024/06/06/pm-invites-huawei-to-invest-in-pakistans-safe-city-taxation-e-governance-sectors/


 
 

 
 

20 

A Modi 3.0 alatt India meg fogja tartani külpolitikai irányvonalát 

Krzysztof Iwanek, The Diplomat, 2024. június 6. 

Bár az indiai parlamenti választások eredménye meglehetősen váratlanul érte az országot, az 

ország külpolitikájában valószínűleg nem következik be jelentős változás. A legtöbb 

kommentátor és a legtöbb exit poll is a hivatalban lévő BJP és Narendra Modi miniszterelnök 

elsöprő győzelmét jósolta, és így könnyű kezdését a harmadik egymást követő ciklusának. 

Ehelyett a BJP és Modi csak ujjheggyel érte el a többséget. Míg a többséghez 272 mandátumra 

van szükség, a BJP 240-et szerzett, és a koalíciós partnerek támogatásának köszönhetően 

kormányt fog alakítani. Ennek ellenére az ország külpolitikájában nem várható nagy változás. 

Általánosságban elmondható, hogy a Nyugat és India ugyanazokat a geopolitikai célokat követi 

Kína megfékezésében, és ez a folyamat valószínűleg tovább fog mélyülni, függetlenül attól, 

hogy a kiáltványok mit mondanak (vagy inkább mit nem mondanak) Pekingről. De ettől 

eltekintve Újdelhi geopolitikailag továbbra is a saját szomszédságára összpontosít. Ebben 

megegyezett a BJP és a Kongresszus párt programja. De van legalább egy olyan szomszédsági 

külpolitikai kérdés, amelyben a Kongresszus és a BJP erősen különbözik és ennek jelentősége 

lehet. Ez a közeli országokból érkező illegális bevándorlók, valamint a menekültek 

nyilvántartásba vételének kérdése. Az elmúlt három választáson a BJP kiáltványai 

folyamatosan azt hirdették, hogy a párt ellenzi a külföldiek beáramlását, de nyitott a más 

országokból érkező üldözött hinduk befogadására. E nyilatkozatokhoz hűen a legutóbbi Modi-

kormány bevezette az ellentmondásos állampolgársági módosító törvényt (CAA), amely 

felgyorsítaná az állampolgárság megadását a 2014 óta három közeli muszlim országból Indiába 

érkezett nem muszlim menekülteknek: Afganisztánból, Bangladesből és Pakisztánból.  

Hasonlóképpen, a BJP ígéretet tett egy nemzeti állampolgársági nyilvántartásra (NRC), amely 

feltehetően megállapítaná, hogy hány külföldi tartózkodik illegálisan az országban. Legalább 

egy kongresszusi vezető, P. Chidambaram felszólalt a CAA ellen, a 2024-es kongresszusi 

kiáltványban mégsem szerepel ez a kérdés – csakúgy, mint az NRC kérdése. Így csak 

feltételezhetjük, hogy ha most a Kongresszus alakítana kormányt, akkor mérsékeltebb lett 

volna mind a (muszlim) menekültek, mind az illegális bevándorlók kérdésében. De most a BJP 

az, amelyik már a harmadik egymást követő kormányát alakítja Újdelhiben, és a Nemzeti 

Állampolgári Nyilvántartás kérdése valószínűleg forró téma lesz. 

Forrás: Under Modi 3.0, India Will Retain Its Foreign Policy Course 

 

  

https://thediplomat.com/2024/06/under-modi-3-0-india-will-retain-its-foreign-policy-course/
https://thediplomat.com/2024/06/under-modi-3-0-india-will-retain-its-foreign-policy-course/
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Modi vasárnap teszi le esküjét India miniszterelnökeként 

Reuters, The Daily Star, 2024. június 7. 

Narendra Modi június 9-én 18:00 órakor teszi le az esküt India miniszterelnökeként, immár 

harmadik egymást követő ciklusára. Az ünnepségen részt vesznek a világ vezetői, köztük 

Sheikh Hasina bangladesi miniszterelnök, Ranil Wickremesinghe Srí Lanka-i elnök és Pushpa 

Kamal Dahal nepáli miniszterelnök. Ezt Pralhad Joshi, a BJP vezetője jelentette be a BJP és az 

NDA szövetségeseinek közös ülésén. Korábban Modit hivatalosan is kinevezte a Nemzeti 

Demokratikus Szövetség (NDA) az új koalíciós kormány vezetésére egy harmadik ciklusra. Az 

NDA ülésén Modi azt mondta: „Szövetségünk elkötelezett a vallási egyenlőség elve mellett” … 

Az NDA nem pártok csoportosulása, amelyek a hatalomért jöttek össze, hanem egy szerves 

szövetség, amely elkötelezett a 'nemzet az első' elve mellett„. Modi hangsúlyozta: „Célunk az 

lesz, hogy minden döntésünkben egyhangúságot érjünk el. Ez a legsikeresebb szövetség India 

történetében”. Az NDA kulcsfontosságú szövetségese és Bihar főminisztere, Nitish Kumar a 

Janata Dal (Egyesült) pártból megerősítette támogatását Modi iránt. Kumar kijelentette: 

„Mindig Modi miniszterelnök mellett leszek”. Eközben azzal vádolta a több mint két tucat 

pártból álló ellenzéki koalíciót, hogy nem tudott semmi érdemlegeset hozzátenni az országhoz. 

A Telugu Desam párt elnöke, N Chandrababu Naidu, Modi másik kulcsfontosságú szövetségese 

szerint: „Csodálatos többséget szereztünk. Láttam a választási kampány során, hogy Modi 

miniszterelnök három hónapig nem pihent. Éjjel-nappal kampányolt. Ugyanabban a 

szellemben kezdte és fejezte be”. Naidu hangsúlyozta, hogy az új központi kormánynak 

egyensúlyt kell teremtenie a regionális törekvések és a nemzeti érdekek között. 

Megfogalmazása szerint: „Ezeknek párhuzamosan kell futniuk, hogy a társadalom minden 

rétege számára holisztikus fejlődést biztosítsanak”. Saját többség hiányában a BJP a 16, illetve 

12 képviselővel rendelkező TDP és JD(U) kritikus támogatásától függ. 

Forrás: Modi to take oath as India PM on Sunday 

 

  

https://www.thedailystar.net/news/asia/india/news/modi-take-oath-india-pm-sunday-3629166
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Délkelet-Ázsia 

Szingapúr 300 millió dollárt fektet be a nemzeti kvantumstratégiába 

Singapore Business Review, 2024. június 1. 

Heng Swee Keat miniszterelnökhelyettes bejelentette, hogy a kormány közel 300 millió dollárt 

fektet be a szingapúri Nemzeti Kvantumstratégiába (NQS), hogy a következő öt évben 

fellendítse az ország kvantumiparát. „A technológia érdekeltjeiként kollektív elkötelezettséget 

kell vállalnunk, hogy a technológia előnyeit kihasználjuk, miközben felelősségteljesen és 

etikusan használjuk az emberiség javára.  Ez egy összetett kérdés, amelyet ismételten fel kell 

tennünk magunknak” – mondta Heng az Asia Tech x Singapore konferencián. Ezzel 

párhuzamosan bemutatták a zöld adatközpontok (DC) ütemtervét, amely a digitális 

infrastruktúra fenntartható növekedését hivatott irányítani. Az NQS a Kvantumtechnológiai 

Központ (CQT) felemelésére, a Nemzeti Kvantumérzékelő Program létrehozására, a Nemzeti 

Kvantumprocesszor Kezdeményezés (NQPI) elindítására és a Nemzeti 

Kvantumösztöndíjrendszer (NQSS) bevezetésére összpontosít. „Ez a négy elem – tudományos 

kiválóság, mérnöki képességek, tehetség és innovatív vállalkozások – integrált megközelítést 

alkot a kvantum ökoszisztéma kiépítésében” – fogalmazott Heng. A nemzeti 

kvantumstratégiát négy kulcsfontosságú finanszírozási kezdeményezésen keresztül hajtják 

végre, köztük a kiválósági kutatóközpontként működő Kvantumtechnológiai Központ (CQT) 

kiemelt nemzeti kutatóközponttá emelésével. 

Forrás: Singapore invests $300M in National Quantum Strategy 

A Suzuki a jövő évben felhagy az autógyártással Thaiföldön 

The Nation, 2024. június 8. 

A Suzuki Motor Corporation 2025 végéig megszünteti a 2012-ben megkezdett termelést a 

thaiföldi gyárában, miután felülvizsgálta globális termelési struktúráját. A szén-dioxid-

semlegességre való globális törekvés és az elektromos járművek (EV) egyre szélesebb körű 

elterjedése vezetett ahhoz, hogy a Suzuki átértékelje globális termelési hatékonyságát – 

közölte a japán autógyártó vállalat. A gyártósor leállítása ellenére a Suzuki közölte, hogy 

folytatja az értékesítést és az értékesítés utáni szolgáltatásokat Thaiföldön. A vállalat azt 

tervezi, hogy üzleti stratégiáját az ASEAN-országok, Japán és India gyártósorairól származó 

járművek importálásával módosítja. A Suzuki hozzátette, hogy a thai kormány szén-dioxid-

semlegességre vonatkozó politikájának támogatása érdekében a vállalat a jövőben 

elektromos és hibrid járműveket vezetne be Thaiföldön. A Suzuki azon döntése, hogy 

megszünteti a thaiföldi autógyártást, a Subaru korábbi bejelentése után, miszerint 2024 

végétől megszünteti a járműgyártást Thaiföldön a második jelentős lépés a maga nemében. 

Forrás: Suzuki to pull the plug on its manufacturing in Thailand in 2025 

  

https://sbr.com.sg/economy/news/singapore-invests-300m-in-national-quantum-strategy
https://www.nationthailand.com/business/automobile/40038645
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A népesség elöregedése adóreformot és nyugdíjkorhatáremelést tesz 

szükségessé Malajziában 

Alzahrin Alias, BHarian, 2024. június 5. 

Az elöregedő népességnek széles körű fogyasztási adóra, például áru- és szolgáltatási adóra 

(GST) vagy általános forgalmi adóra (VAT) van szüksége a terhek elosztása érdekében. Dr. 

Amjad Rabi, a Maláj Egyetem Szociális Jólét Kutatóközpontjának szakértője szerint a 

támogatási reformokon kívül olyan adókat, mint a GST és a VAT, kellene bevezetni, hogy pénzt 

juttassanak a többszintű járulékalapú (CSP) és nem járulékalapú szociális nyugdíjrendszerekbe 

(NCSP). „Más országok azt tették, amikor elöregedő vagy csökkenő munkaképes korú 

népességük van, hogy szétosztották a terheket. A fogyasztási adó, mint a GST, sok pénzt 

termel azáltal, hogy a terheket mindenkire, nem csak a munkavállalókra teríti. Hátránya 

azonban, hogy regresszív. Hogyan tehetjük progresszívvá? Úgy, hogy visszaadjuk... ...hogy az 

időseknek adjuk, amit mi is javaslunk” – mondta a nyugdíjreformról tartott előadásán a 

Munkavállalói Biztosító Alap 2024-es Nemzetközi Szociális Jóléti Konferenciáján. Amjad azt 

javasolta, hogy a fogyasztási adóból beszedett adók legalább 0,75 százalékát használják fel az 

NCSP-hányad finanszírozására. Elmondta, hogy a CSP-n és az NCSP-n alapuló többszintű 

rendszer működtetése lehetővé teszi, hogy mindenki ugyanannyi pénzeszközhöz jusson, 

függetlenül az ágazatoktól, a sebezhetőségtől és a nemektől. Amjad legalább 300 ringgit (64 

millió dollár) összegű NCSP-t és legalább 550 ringgit (117 millió dollár) összegű CSP-t javasol. 

Szerinte egy ilyen rendszerrel a rendszer képes lesz kitölteni a dolgozó és a gazdaságilag inaktív 

népesség közötti szakadékot, amely 2023-ban 24 millió fő, illetve 4 millió fő volt. Eközben a 

D3P Global Pension Consulting vezérigazgatója, William Price szerint Malajziában sürgősen fel 

kell emelni a nyugdíjkorhatárt 65 évre a jelenlegi 60 évről, mivel jelenleg a világon itt a 

legalacsonyabb a nyugdíjkorhatár. A nyugdíjkorhatár emelése mellett érvelve Olaszország 

példáját hozta fel. „Olaszország esetében azt látjuk, hogy nagyon sokáig halogatták a 

nyugdíjkorhatár emelését, majd a pénzügyi válság után nagyon gyorsan kellett emelniük. Így 

az Európában viszonylag alacsony nyugdíjkorhatárról az egyik legmagasabbra emelkedett, és 

ezt az emberek nyilvánvalóan sokkal nehezebben viselik” – mondta. Price azt javasolta, hogy 

Malajzia kezdje el fokozatosan, évről évre emelni a nyugdíjkorhatárt, hogy megelőzze az itteni 

hasonló esetet. 

Forrás: Pakar saran umur persaraan dinaikkan ke 65 tampung peningkatan jangka hayat 

  

https://api.bharian.com.my/berita/nasional/2024/06/1255302/pakar-saran-umur-persaraan-dinaikkan-ke-65-tampung-peningkatan
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Az EU elismeri Indonézia jogát a nikkelérc kivitelének betiltására 

Ninuk Cucu Suwanti, Kompas, 2024. június 5. 

Luhut Binsar Pandjaitan indonéz tengerügyi és beruházási koordinációs miniszter az indonéz 

képviselőház (DPR RI) költségvetési bizottságának ülése után kijelentette, hogy az Európai 

Unió (EU)  elismeri Indonézia jogait a nikkelérc exportjának betiltása tekintetében. Luhut 

elmondta, hogy csapata tárgyalt az EU-val a nemzetközi szervezetnek a Kereskedelmi 

Világszervezetnél (WTO) az indonéziai nikkelexport tilalmával kapcsolatos keresetéről, és 

Brüsszel hajlandó tárgyalni a nikkelérc exportjának tilalmáról. Az EU ugyanakkor azt kérte, 

hogy Indonézia ne tiltsa meg a nikkelszármazékok kivitelét. „Nem tiltjuk meg a prekurzorok 

kivitelét. Azt mondtam (az EU-nak): 'Jogunk van a szállításhoz. Nem diktálhatnak nekünk” –

hangsúlyozta Luhut. Kifejtette, hogy Indonézia a nikkelérc exportját a hazai nikkelfeldolgozó 

ipar fejlesztésére irányuló céljai részeként tiltotta be. A nikkelérc rozsdamentes acéllá történő 

feldolgozásából származó hozzáadott érték nagy hozzáadott értéket hozna az országnak. 

Kiemelte azt a törekvését is, hogy Indonézia a globális nikkelármeghatározás meghatározó 

tényezőjévé váljon.  

Forrás: Luhut: Uni Eropa Mulai Mengakui Indonesia Punya Hak Larang Ekspor Bijih Nikel 

A ByteDance majdnem 3 milliárd dolláros MI-beruházást tervez Malajziában 

Business Times, 2024. június 7. 

A kínai ByteDance, a TikTok közösségi médiaalkalmazás anyavállalata, mintegy 10 milliárd 

ringgit (2,9 milliárd dollár) értékű beruházást tervez egy mesterséges intelligencia központ 

létrehozására Malajziában, közölte pénteken az ország kereskedelmi minisztere. Az üzlet 

részeként, amely a Délkelet-Ázsiában terjeszkedő globális technológiai vállalatok közül a 

legújabb, a ByteDance további 1,5 milliárd ringgit (320 millió dollár) összegű beruházás révén 

bővíteni fogja a malajziai Johor államban található adatközpontjait is – mondta Tengku Zafrul 

Aziz beruházási, kereskedelmi és ipari miniszter. „A ByteDance ezen további beruházása 

kétségtelenül segíteni fogja Malajzia azon céljának elérését, hogy 2025-re a digitális 

gazdaságot a malajziai bruttó hazai termék 22,6 százalékára növelje” – jegyezte meg Tengku 

Zafrul az X-en közzétett bejegyzésében. A bejelentés más technológiai óriáscégek az elmúlt 

hónapokban bejelentett hasonló nagy beruházásait követi Malajziában. A múlt hónapban a 

Google közölte, hogy 2 milliárd dolláros beruházást tervez első adatközpontjának és Google 

Cloud régiójának kialakítására Malajziában, míg a Microsoft azt mondta, hogy 2,2 milliárd 

dollárt fektet be a délkelet-ázsiai országban a felhő- és mesterséges intelligencia 

szolgáltatások bővítésére. 

Forrás: ByteDance plans RM10 billion investment in Malaysia for AI: minister 

  

https://www.kompas.tv/nasional/512915/luhut-uni-eropa-mulai-mengakui-indonesia-punya-hak-larang-ekspor-bijih-nikel
https://www.businesstimes.com.sg/international/asean/bytedance-plans-rm10-billion-investment-malaysia-ai-minister
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Javult a fülöp-szigeteki költségvetés átláthatósága 

Beatriz Marie D. Cruz, Business World, 2024. május 31. 

A Fülöp-szigetek javított a költségvetés átláthatóságára vonatkozó pontszámán a 2023-as nyílt 

költségvetési felmérés (OBS) szerint, így Ázsia „fiskálisan legátláthatóbb” országává vált. A 

Nemzetközi Költségvetési Partnerség (IBP) által végzett felmérésben a Fülöp-szigetek 

átláthatósági pontszáma a 100-ból a 2021-es 68-ról 75-re emelkedett. Ez meghaladja a 

kormány által a 2023-2028-as Fülöp-szigeteki Fejlesztési Terv keretében kitűzött 71-es 

célpontszámot, és jóval meghaladta a 45-ös globális átlagot. A Fülöp-szigetek a 125 ország 

közül a 15. helyen végzett, megelőzve délkelet-ázsiai társait: Indonézia (70 pont), Thaiföld (60), 

Vietnám (51), Malajzia (48), Kambodzsa (43), Kelet-Timor (37) és Mianmar (3). A Fülöp-

szigetek azonban a 100-ból 33 pontot kapott a nyilvánosságnak a költségvetésben való 

részvétele tekintetében. Ez még mindig jobb volt, mint a 15-ös globális átlag, és a legmagasabb 

a délkelet-ázsiai országok között. A költségvetése átláthatóságának további javítása 

érdekében az IBP szerint a Fülöp-szigeteknek fenn kell tartania és intézményesítenie kell az 

évközi felülvizsgálat időben történő online közzétételét, beleértve az aktualizált kiadási 

becsléseket is. 

Forrás: PHL improves in budget transparency 

Vietnámban a lottónyereményekhez hasonlóan kellene adóztatni a digitális 

vagyontárgyakat  

Phi Nhat, Hanoi Times, 2024. június 6. 

A digitális eszközökre kivetett adóknak a lottó jackpotokra kivetett adókhoz kellene 

hasonlítaniuk, mivel a virtuális pénzbe való befektetés hasonló a lottószelvény vásárlásához – 

a jackpotok szerencsés pénznek számítanak – javasolta Phan Duc Trung, a Vietnami Blokklánc 

Szövetség (VBA) alelnöke a virtuális eszközök és a virtuális eszközszolgáltatók jogi keretéről 

tartott workshopon, amelyre a virtuális eszközökre vonatkozó jogi keretrendszer kiadásának 

határideje (2025. május) kapcsán került sor. Az eseményen felszólalva az alelnök elmondta, 

hogy az etikai normák, közösségi normák és projektnormák készletének kidolgozása, valamint 

a RegTech (Regulatory Technology) alkalmazása a láncban lévő adatok nyomon követésére 

segíthet a virtuális eszközökkel kapcsolatos csalások és átverések minimalizálásában. Trung 

érzéseit visszhangozva a workshop küldöttei elmondták, hogy a különböző típusú virtuális 

eszközökre és kriptovalutákra vonatkozó jogi keret és konkrét szabályozás hiánya miatt ezek 

a virtuális eszközök az informális gazdaságban maradtak, és nem ismerték el őket a főáramú 

pénzügyi rendszerekben. Az amerikai székhelyű Chainalysis blokkláncelemző cég jelentése 

szerint a kriptovaluták Vietnámba áramlása 2023-ban 120 milliárd dollárt tett ki. Ebből az 

országban a kriptopénzek mintegy 60%-át jelenleg központi tőzsdéken (CEX) kereskedik. A 

Chainalysis becslése szerint a globális kriptopénz-befektetők teljes nyeresége 2023-ban 37,6 

milliárd dollár volt, amiből Vietnám a harmadik helyen áll mintegy 1,2 milliárd dolláros 

nyereséggel. 

Forrás: Digital assets should be taxed like lottery winnings in Vietnam: experts 

https://www.bworldonline.com/top-stories/2024/05/31/598696/phl-improves-in-budget-transparency/
https://hanoitimes.vn/digital-assets-should-be-taxed-like-lottery-winnings-in-vietnam-experts-327059.html
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Közel-Kelet 

November óta 129 hajót támadtak meg a húszik a Vörös-tengeren 

Arab News, 2024. június 1. 

A jemeni húszi milícia vezetője, Abd al-Malik al-Húszi azt közölte, hogy csapatai 129 hajót 

támadtak meg nemzetközi vizeken november óta, és azt állította, hogy csoportja ellenállt a 

politikai és gazdasági nyomásnak, hogy abbahagyják a hajók elleni offenzívákat. „Nincsenek 

politikai, gazdasági vagy egyéb tényezők, amelyek befolyásolhatnák tevékenységünket” – 

mondta egy televíziós beszédében. A milícia 12 hadművelet során 27 ballisztikus rakétát és 

drónt lőtt ki 10 hajó ellen a Vörös-tengeren, az Indiai-óceánon és a Földközi-tengeren az elmúlt 

hét napban – mondta al-Húszi, aki vitatta a korábbi sajtóértesüléseket, amelyek szerint a 

milícia csökkentette tengeri csapásainak számát. „Tevékenységünk nem hagyott alább, de a 

navigáció és a hajómozgás visszaesett az amerikai és brit oldalon, valamint az izraeli 

tevékenység teljes megszűnése [tapasztalható]”. A húszi vezető azzal fenyegetőzött, hogy a 

szervezet folytatja a hajók megtámadását. Az Egyesült Államok Központi Parancsnoksága 

viszont bejelentette, hogy erői megsemmisítették a húszik által kilőtt drónok és rakéták nagy 

részét a Jemen melletti nemzetközi tengerek felett, valamint meghiúsították a húszi 

rakétakilövéseket. Továbbá az amerikai hadsereg közölte, hogy megsemmisített két 

rakétavetőt Jemen húszik által ellenőrzött területén. 

Forrás: Houthi leader says 129 ships attacked during Red Sea campaign 

A szaúdi külügyminiszter méltatja a gázai konfliktussal kapcsolatos kínai 

erőfeszítéseket 

 .Al Jazeera, 2024. június 1 ,الجزيرة

Fajszal bin Farhán herceg szaúdi külügyminiszter méltatta Kína támogatását a gázai háború 

befejezésével és a kétállami megoldásra irányuló erőfeszítésekkel kapcsolatban. A Kína-Arab 

Államok Együttműködési Fórumán Pekingben tartott beszédében Fajszal herceg megismételte 

az azonnali és tartós tűzszünetre történő felszólítást a Gázai övezetre vonatkozóan, valamint 

kitért a segélyeknek az enklávéba történő megszakítás nélküli beáramlásának fontosságára. 

Mélyebb együttműködésre szólított fel a kétállami megoldáshoz vezető megbízható és 

visszafordíthatatlan út kialakítása érdekében, megjegyezve, hogy a regionális béke eléréséhez 

elengedhetetlen az állandó párbeszéd fenntartása. Továbbá elutasította a külföldi 

beavatkozást a Közel-Keleten, és erőfeszítéseket kért a tömegpusztító fegyverek terjedésének 

megakadályozására a térségben. Május 30-án Kína adott otthont az Izrael-Hamász háborúval 

foglalkozó csúcstalálkozónak, amelyen Hszi Csin-ping kínai elnök több humanitárius segélyt 

ígért Gázának, és nemzetközi békekonferencia összehívását sürgette. A csúcstalálkozón, 

amelyen többek között Egyiptom, az Egyesült Arab Emírségek, Bahrein és Tunézia államfői is 

részt vettek, Kína bővülő kereskedelmi kapcsolataival és az Izrael-Hamász háborúval 

kapcsolatos biztonsági aggályaival foglalkoztak. 

Forrás:  ي غزة
ن ووقف الحرب فن ي يدعم حل الدولتي  ي -العرب 

 منتدى التعاون الصينن

https://www.arabnews.com/node/2520321/middle-east
https://www.aljazeera.net/news/2024/5/30/%D9%85%D9%86%D8%AA%D8%AF%D9%89-%D8%A7%D9%84%D8%AA%D8%B9%D8%A7%D9%88%D9%86-%D8%A7%D9%84%D8%B5%D9%8A%D9%86%D9%8A-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%B1%D8%A8%D9%8A-%D9%8A%D8%AF%D8%B9%D9%85-%D8%AD%D9%84
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Az Egyesült Arab Emírségek elnöke Kínába látogatott 

 .Al Khaleej, 2024. június 2 ,الخليج

Az Egyesült Arab Emírségek és a Kínai Népköztársaság közös nyilatkozatot adott ki Mohammed 

bin Zájid Ál Nahján elnök kétnapos Kínában tett látogatása során. Az arab ország elnöke azzal 

a céllal érkezett a Kínai Népköztársaságba, hogy megerősítse a két ország és nép közötti átfogó 

stratégiai partnerséget. Továbbá megállapodtak abban, hogy a nemzetközi közösséggel 

egyeztetnek a gazdasági globalizáció és a nemzetközi együttműködés előmozdítása 

érdekében, hogy szembenézzenek a közös kihívásokkal és támogassák az egész emberiséget. 

Forrás: ية ك للبشر ك: بناء مجتمع المستقبل المشتر ي بيان مشتر
ن فن  الإمارات والصي 

Iraki miniszterelnök: a „Fejlesztési út” a keleti világ és Európa összekapcsolását 

jelenti 

 .Anadolu Agency, 2024. június 2 ,وكالة الاناضول

Mohammed Sía asz-Szúdáni iraki miniszterelnök azt közölte, hogy a „Fejlesztési út” projekt a 

jelenlegi piaci körülmények és a nemzetközi kereskedelem mozgása alapján kapcsolatot jelent 

a Kelet és Európa között iraki és török területeken keresztül. A török elnök, Recep Tayyip 

Erdoğan áprilisban, 13 év után először látogatott Irakba, amit az iraki újságok és médiumok 

„történelminek” neveztek. Erdoğan és Szúdáni lefektették egy stratégiai keret alapjait, és 

keretmegállapodást írtak alá a vízügyi kooperációról, továbbá a két ország tisztviselői 24 

együttműködési megállapodást írtak alá a kereskedelem, a turizmus, az oktatás, az 

egészségügy, a biztonság, a tudomány és technológia, a beruházások, a sport és egyebek 

területén. 

Forrás:  )ي العراق وتركيا )مقابلة
ق بأوروبا عت  أراضن ي ربط الشر

: "طريق التنمية" يعنن ي
 السودابن

  

https://www.alkhaleej.ae/2024-06-01/%D8%A7%D9%84%D8%A5%D9%85%D8%A7%D8%B1%D8%A7%D8%AA-%D9%88%D8%A7%D9%84%D8%B5%D9%8A%D9%86-%D9%81%D9%8A-%D8%A8%D9%8A%D8%A7%D9%86-%D9%85%D8%B4%D8%AA%D8%B1%D9%83-%D8%A8%D9%86%D8%A7%D8%A1-%D9%85%D8%AC%D8%AA%D9%85%D8%B9-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B3%D8%AA%D9%82%D8%A8%D9%84-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B4%D8%AA%D8%B1%D9%83-%D9%84%D9%84%D8%A8%D8%B4%D8%B1%D9%8A%D8%A9/%D8%A3%D8%AE%D8%A8%D8%A7%D8%B1-%D9%85%D9%86-%D8%A7%D9%84%D8%A5%D9%85%D8%A7%D8%B1%D8%A7%D8%AA
https://www.aa.com.tr/ar/%d8%a3%d8%ae%d8%a8%d8%a7%d8%b1-%d8%aa%d8%ad%d9%84%d9%8a%d9%84%d9%8a%d8%a9/%d8%a7%d9%84%d8%b3%d9%88%d8%af%d8%a7%d9%86%d9%8a-%d8%b7%d8%b1%d9%8a%d9%82-%d8%a7%d9%84%d8%aa%d9%86%d9%85%d9%8a%d8%a9-%d9%8a%d8%b9%d9%86%d9%8a-%d8%b1%d8%a8%d8%b7-%d8%a7%d9%84%d8%b4%d8%b1%d9%82-%d8%a8%d8%a3%d9%88%d8%b1%d9%88%d8%a8%d8%a7-%d8%b9%d8%a8%d8%b1-%d8%a3%d8%b1%d8%a7%d8%b6%d9%8a-%d8%a7%d9%84%d8%b9%d8%b1%d8%a7%d9%82-%d9%88%d8%aa%d8%b1%d9%83%d9%8a%d8%a7-%d9%85%d9%82%d8%a7%d8%a8%d9%84%d8%a9/3236698
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A Hamász azt állítja, hogy kész egy „teljes megállapodásra”, ha Izrael leállítja a 

háborút 

Lebanontab, 2024. június 1. 

A Hamász közölte, hogy nem vesz részt több tárgyaláson a „folyamatban lévő agresszió” alatt, 

de kész egy „teljes megállapodásra”, amely magában foglalja a túszok és foglyok cseréjét, ha 

Izrael leállítja a háborút. A többek között Egyiptom és Katar által közvetített tárgyalások Izrael 

és a gázai háborúban részt vevő iszlamista mozgalom közötti tűzszünet megkötéséről többször 

is elakadtak, és mindkét fél a másikat okolja az előrehaladás elmaradásáért. „A mai napon 

tájékoztattuk a közvetítőket arról az egyértelmű álláspontunkról, hogy ha a megszállók 

leállítják a háborút és a népünk elleni agressziót Gázában, készen állunk arra, hogy teljes 

megállapodást kössünk, amely átfogó cseremegállapodást is tartalmaz” – közölte a Hamász 

vezetése. Izrael elutasította a Hamász korábbi ajánlatait, és többször is kijelentette, hogy 

eltökélt szándéka kiirtani a megsemmisítésére törekvő csoportot. Az izraeli vezetés szerint a 

rafahi offenzíva a túszok megmentésére és a Hamász harcosok elpusztítására összpontosít. 

Forrás:  حماس لاتفاق كامل إذا أوقفت إسرائيل الحرب 

Irán megnyitotta az elnökjelöltek regisztrációját 

 .Al Arabiya, 2024. május 30 ,العربية

Irán május 29-én megkezdte az elnökjelöltek hivatalos regisztrációját a június végén tartandó 

előrehozott választásokra, amelyet a helikopter-balesetben elhunyt Ebrahim Raiszi miatt 

kellett kiírni. „A jelöltek regisztrációja a 14. elnökválasztásra reggel 8 órakor kezdődött a 

belügyminisztériumban” – közölte az IRNA hivatalos hírügynökség. Az elnökjelölteknek öt 

napjuk lesz a regisztrációra – tette hozzá az IRNA. A választásokat eredetileg 2025-re 

tervezték, de Raiszi május 19-i váratlan halála után előrehozták. Raiszi és kíséretének hét tagja, 

köztük Hosszein Amir-Abdollahian külügyminiszter is életét vesztette, amikor repülőgépük 

lezuhant Irán északi részén. Az Iszlám Köztársaság legfelsőbb vezetője, Ali Hámenei a 68 éves 

Mohammad Mohber alelnököt jelölte ki ideiglenes elnökké az alkotmánynak megfelelően. Az 

iráni választójogi törvény értelmében a jelölteknek 40 és 75 év közöttieknek kell lenniük, és 

legalább mesterszakos diplomával kell rendelkezniük. A jelöltek végleges listáját június 11-én 

hirdeti ki az ún. Őrök Tanácsa. A testület több reformpárti és mérsékelt személyiséget kizárt a 

2021-es elnökválasztás előtt, amely az ultrakonzervatív Raiszit juttatta hatalomra. 

Forrás: Iran opens registration for presidential candidates 

  

https://www.lebanontab.com/ar/89422/%D8%AD%D9%85%D8%A7%D8%B3-%D9%84%D8%A7%D8%AA%D9%81%D8%A7%D9%82-%D9%83%D8%A7%D9%85%D9%84-%D8%A5%D8%B0%D8%A7-%D8%A3%D9%88%D9%82%D9%81%D8%AA-%D8%A5%D8%B3%D8%B1%D8%A7%D8%A6%D9%8A%D9%84-%D8%A7%D9%84%D8%AD%D8%B1%D8%A8
https://english.alarabiya.net/News/middle-east/2024/05/30/iran-opens-registration-for-presidential-election-to-replace-raisi
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Nyolc embert végeztek ki Irakban „terrorizmus” vádjával 

ي   .Alaraby, 2024. május 31 ,العرب 

Irakban nyolc elítéltet végeztek ki „terrorizmus” vádjával – közölte egy iraki biztonsági forrás. 

Alig több mint egy hónapon belül ez a harmadik ilyen csoport, amelyet halálra ítéltek az 

országban. A bíróságok az elmúlt években több száz halálos és életfogytiglani börtönbüntetést 

szabtak ki „terrorizmus” miatt elítélt irakiakra. Az arab ország törvényei szerint a terrorizmust 

és a gyilkosságot halállal büntetik, a kivégzési rendeleteket pedig az elnöknek kell aláírnia. 

Forrás: المجموعة الثالثة خلال شهر.. العراق يعدم 8 أشخاص بتهمة "الإرهاب" 

  

https://www.alaraby.com/news/%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%AC%D9%85%D9%88%D8%B9%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%AB%D8%A7%D9%84%D8%AB%D8%A9-%D8%AE%D9%84%D8%A7%D9%84-%D8%B4%D9%87%D8%B1-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%B1%D8%A7%D9%82-%D9%8A%D8%B9%D8%AF%D9%85-8-%D8%A3%D8%B4%D8%AE%D8%A7%D8%B5-%D8%A8%D8%AA%D9%87%D9%85%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%A5%D8%B1%D9%87%D8%A7%D8%A8?amp=1
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Oroszország és a posztszovjet térség 

Gyakorlati fázisba lépett az örmény jelenlét megvalósítása a csabahari 

kikötőben 

Armenpress, 2024. június 4. 

Vahagn Kostanyan külügyminiszter-helyettes szerint Örményország hozzáférése Indiához és 

az Öböl-menti országokhoz nagyon fontos irány „A Világ Kereszteződése” (Crossroads of Peace) 

projekt keretében. Ebben kiemelt fontos szerepet játszat Örményország gyakorlati 

megjelenése a csabahari kikötőben. Utóbbi az örmény exportpiacok diverzifikálása 

szempontjából fontos, különös tekintettel az EAEU-ra és Örményország Közép-Ázsiával való 

zavartalanabb kommunikációjának biztosítása érdekében. A Csabahar kikötő integrációs 

projektje jelenleg gyakorlati szakaszba lépett, mára már létrejött egy munkacsoport is, 

amelyet a gazdasági miniszter vezet. Jelenleg az egyik fő kérdés továbbra is az, hogy az áruk 

forgalma biztosításához külön örmény vámposztot hozzanak-e létre Csabaharban, vagy a 

meglévő indiai vámposztot használják, a végső döntést a közelgő hónapokban hozzák majd 

meg. 

Forrás: Армения находится на практическом этапе в вопросе присоединения к проекту 

порта Чабахар 

Részesedést szerez az MVM a Shahdeniz gázmező projektben  

Report.az, 2024. június 5. 

Mikail Jabbarov gazdasági miniszter és Rovshan Najaf, a SOCAR elnöke Szijjártó Péter 

külgazdasági és külügyminiszterrel találkozott Bakuban. A megbeszélésen hangsúlyozták a 

gazdasági kapcsolatok folyamatos fejlesztését és az országok közötti kapcsolatok erősítésének 

fontosságát. A felek megvitatták az Azerbajdzsáni Befektetési Társaság és a magyar Hell 

Energy közötti megállapodással kapcsolatos projekteket, valamint a jelenlegi helyzetet. A felek 

véleményt cseréltek a gazdasági kapcsolatokat erősítő közös projektekről, az aktív 

együttműködésről az energetika, a közlekedés és a gyógyszeripar területén, a magyar 

vállalatok azerbajdzsáni tevékenységéről és a befektetési partnerség előmozdításáról. 

Kiemelten fontos, hogy aláírásra került az MVM részéről a Shahdeniz gázmező projektben való 

részesedés megszerzésére vonatkozó megállapodás. Utóbbi igen fontos szerepet játszik majd 

Magyarország energiaellátása biztosításában. 

Forrás: Азербайджан и Венгрия обсудили совместные проекты, укрепляющие 

экономические связи 

  

https://armenpress.am/rus/news/1138755.html
https://armenpress.am/rus/news/1138755.html
https://report.az/ru/finansy/azerbajdzhan-i-vengriya-obsudili-sovmestnye-proekty-ukreplyayushie-ekonomicheskie-svyazi/
https://report.az/ru/finansy/azerbajdzhan-i-vengriya-obsudili-sovmestnye-proekty-ukreplyayushie-ekonomicheskie-svyazi/
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Újabb nehéz hegyi útszakaszt építhetnek a kínaiak Grúziában 

Newsgeorgia.ge, 2024. június 7. 

A kínai China Railway Tunnel Group Co egy újabb nagy projekt elnyerésére pályázik a Grúzia 

és Oroszország közötti határhoz vezető út modernizálása keretében. A vállalat az egyetlen 

pályázó a 4,5 km hosszú Stepancminda-Gveleti szakasz megépítésére kiírt tenderen. A két 

sávos út bonyolult földrajzi zónán halad át, kiváltva a régi szakaszt és csökkentve az utazási 

időt. Az út 88%-a alagutakból és viaduktokból áll. A China Railway Tunnel Group Co már több 

éve dolgozik nagy állami projekteken Grúziában, beleértve a Kvishte-Kobi út 9 km hosszú 

alagútját. 

Forrás: Строительство еще одного участка дороги к границе с РФ могут поручить 

китайской компании 

Nemzetközi gazdasági fórum Szentpéterváron  

Kommersant, 2024. június 8. 

Június 5. és 8. között zajlott a 27. Szentpétervári Nemzetközi Gazdasági Fórum (SPIEF-2024), 

amelyen több mint 21 ezer résztvevő vett részt 139 országból. Több mint 980 megállapodást 

kötöttek, összesen 6,4 trillió rubel értékben. Vlagyimir Putyin, a fórumon tartott beszédeiben 

mind geopolitikai témákra, mind belpolitikai témákra is kitért amelyek során érintette a 

tárgyalások lehetőségét. Dmitrij Csernyisenko miniszterelnök-helyettes közölte, hogy 

Oroszország tanulmányozza a Dél-Koreával, Indonéziával és Szaúd-Arábiával való közvetlen 

légi összeköttetés újraindításának lehetőségét. Az orosz légitársaságok Jordániába és Kuvaitba 

terveznek további járatokat indítani. A fórumon szó esett az Indiai és kínai vállalatok 

befektetési terveiről, amelyek értelmében egy Vlagyivosztok melletti új város, Szputnyik 

épülhet fel – jelentette be Alekszej Csekunkov, a Távol-Kelet és az Északi-sarkvidék 

fejlesztéséért felelős miniszter.  

Forrás: Итоги ПМЭФ-2024 

  

https://www.newsgeorgia.ge/stroitelstvo-eshhe-odnogo-uchastka-dorogi-k-granice-s-rf-mogut-poruchit-kitajskoj-kompanii/
https://www.newsgeorgia.ge/stroitelstvo-eshhe-odnogo-uchastka-dorogi-k-granice-s-rf-mogut-poruchit-kitajskoj-kompanii/
https://www.kommersant.ru/doc/6759635
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A Kirgizisztán és Kazahsztán kész a két ország közötti kereskedelmi forgalom 2 

milliárd dollárra történő növelésére 

Central Asia News, 2024. május 31. 

Daniyar Amangeldiev, Kirgizisztán gazdasági és kereskedelmi minisztere hivatalos 

tárgyalásokat folytatott Madi Takievvel, Kazahsztán pénzügyminiszterével, aki 

munkalátogatás keretében Biskekbe érkezett. A kirgiz gazdasági és kereskedelmi miniszter és 

a kazah pénzügyminiszter közötti megbeszélések során szóba kerültek a beruházási 

együttműködés bővítésének kérdései. A biskeki egyeztetés során Madi Takiev hangsúlyozta, 

hogy Kazahsztán kész a Kirgizisztánnal való együttműködés megerősítésére és bővítésére, 

valamint kiemelte, hogy Asztana minden eszközzel hozzájárul és elkötelezett a Kirgizisztánnal 

folytatott szövetséges kapcsolatok fejlesztéséhez. A megbeszélés végén mindkét fél kiemelte, 

hogy a Kazahsztán és Kirgizisztán közötti kereskedelmi forgalom elérte az elmúlt évek során 

az 1,5 milliárd dollárt, amit a jövőben 2 milliárd dollárra terveznek növelni. Madi Takiev 

további kirgizisztáni útja során megismerkedett a kirgiz automatizált kockázatkezelési 

rendszer működésével, amely segít a kirgiz vámosoknak azonosítani a lehetséges 

jogsértéseket a nemzetközi áruszállítások során, amelyek érintik a közép-ázsiai országot. 

Forrás: До 1,5 млрд долларов вырос товарооборот между Киргизией и Казахстаном  

Genfben tanácskoztak Üzbegisztán WTO-csatlakozásának az aktuális 

helyzetéről 

Central Asia News, 2024. május 31. 

Genfben tartotta nyolcadik ülését Üzbegisztánnak a Kereskedelmi Világszervezethez (WTO) 

való csatlakozását előkészítő munkacsoport. A svájci találkozón a közép-ázsiai ország 

delegációját Dzsamsid Hodajev Üzbegisztán miniszterelnök helyettese, Üzbegisztán gazdasági 

és mezőgazdasági miniszterhelyettesei, valamint az elnök WTO-ügyekért felelős üzbég 

különleges képviselők alkották. A genfi egyeztetés során a résztvevők megvitatták Üzbegisztán 

külkereskedelmének jelenlegi helyzetét, különös figyelmet fordítva Taskentnek a WTO-

csatlakozással kapcsolatban megkezdett reformjaira. A találkozó végén Üzbegisztán WTO 

csatlakozási folyamatának aktuális státuszával kapcsolatban Yoon Sung-dok, a WTO 

munkacsoport elnöke megjegyezte, hogy a WTO és Taskent közötti tárgyalások üteme 

felgyorsult. 

Forrás: Заседание по вступлению Узбекистана в ВТО состоялось в Женеве 

  

https://centralasia.news/28716-do-15-mlrd-dollarov-vyros-tovarooborot-mezhdu-kirgiziej-i-kazahstanom.html
https://centralasia.news/28715-zasedanie-po-vstupleniju-uzbekistana-v-vto-sostojalos-v-zheneve.html


 
 

 
 

36 

Üzbegisztán és Dél-Korea a kétoldalú kapcsolatok fejlesztésének kérdéseiről 

tárgyalt 

Uzdaily, 2024. június 2. 

2024. május végén Üzbegisztán diplomáciai küldöttsége Laziz Kudratov üzbég befektetési, 

ipari és kereskedelmi miniszter vezetésével munkalátogatásra látogatott Dél-Koreába. A kelet-

ázsiai programjának keretében az üzbég küldöttség részt vett a 12. alkalommal 

megrendezésre kerülő Üzbegisztán és Dél-Korea közötti Kereskedelmi és Gazdasági 

Együttműködési Kormányközi Vegyes Bizottság soros ülésén. Ezt követően a Laziz Kudratov 

vezette küldöttség hivatalos tárgyalásokat folytatott a dél-koreai kormány tagjaival. A 

megbeszélések során a felek áttekintették az Üzbegisztán és Dél-Korea közötti 

együttműködések aktuális kérdéseit az energetika, az infokommunikációs technológiák és az 

infrastrukturális fejlesztések területén és a kétoldalú együttműködések bővítésének további 

lépéseit határozták meg, amelyekről a találkozó végén jegyzőkönyvet is aláírtak. A látogatás 

során az üzbég delegáció további megbeszéléseket folytatott a dél-koreai Exim Bank és a 

Koreai Nemzetközi Együttműködési Ügynökség (KOICA) vezetőivel, valamint számos vezető 

koreai cégek képviselőjével is, mint a KIA Corporation, a Samsung vagy a Lotte Chemicals. 

Forrás: Узбекистан и Южная Корея обсудили вопросы развития двусторонних отношений 

Szélesedő együttműködési portfólió Üzbegisztán és Szaúd-Arábia között 

Uzdaily, 2024. június 4. 

Shavkat Mirziyoyev Üzbegisztán elnöke személyesen fogadta a közép-ázsiai ország fővárosába 

munkalátogatásra érkező Üzbég-Szaúdi Üzleti Tanács társelnökét, az ACWA Power vállalat 

igazgatótanácsának elnökét, Muhammad Abunayant. A taskenti megbeszélés során Shavkat 

Mirziyoyev és Muhammad Abunayan megvitatták az Üzbegisztán és Szaúd-Arábia vezető 

vállalataival folytatott gyakorlati együttműködések további bővítésének aktuális kérdéseit, 

valamint a közös beruházási projektek megvalósításának jelenlegi helyzetét. A találkozó során 

mindkét fél hangsúlyozta az energiaszektornak a meghatározó szerepét, amely az üzbég-

szaúdi együttműködésekben kulcsfontosságú szerepet tölt be, kiemelve, hogy ebben az 

együttműködésben a meglévő és már kezdeti fázisban lévő projektek együttes portfóliója több 

mint 17 milliárd dollár. Ezenkívül Mind Üzbegisztán elnöke, mind pedig az ACWA Power 

vállalat igazgatótanácsának elnöke kihangsúlyozta az Üzbég-Szaúdi Üzleti Tanács fontosságát 

és eddigi munkáját, melynek keretében az Üzbegisztánba irányuló közel-keleti befektetések 

jelentős bővülést érhettek el. 

Forrás: Президент Узбекистана рассмотрел ход реализации приоритетных 

инвестиционных проектов с Саудовской Аравией 

 
  

https://www.uzdaily.uz/ru/post/86527
https://www.uzdaily.uz/ru/post/86579
https://www.uzdaily.uz/ru/post/86579


 
 

 
 

37 

Impresszum 

Szerzők: 

Horváth Levente 

Klemensits Péter 

Seremet Sándor 

Szakáli Máté 

Tárik Meszár 

Veres Szabolcs 

Zoltai Alexandra 

 

Szerkesztő: 

Horváth Levente 

A kiadó elérhetősége: 
Eurázsia Központ 

1117 Budapest, Infopark sétány 1i 
eurasiacenter@nje.hu 

https://eurasiacenter.hu/ 
 

A kiadásért felelős személy: Dr. Horváth Levente, igazgató 
 
 

EURÁZSIA KÖZPONT 
Budapest 2024 

 

 

 

© Eurázsia Központ, Neumann János Egyetem 

ISSN 2939-5720 

https://eurasiacenter.hu/

